
într-o atmosferă de puternică angajare patriotică 

si revoluționară, de intensă bucurie, de vibrantă 
reafirmare a sentimentelor de profundă stimă, 
prețuire și recunoștință față de secretarul general 
al partidului pentru neobosita activitate 
consacrată progresului multilateral al țării, 

ieri a început
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TOVARĂȘULUI A cunoaște și a respecta legile
o înaltă îndatorire patriotică,

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu au început marți, 21 martie, o vizită de 
lucru, in județul Hunedoara.

Calde manifestări de ales respect 

și fierbinte gratitudine

o expresie elocventă a conștiinței 
socialiste, a spiritului revoluționar

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu au făcut, în drum 
spre municipiul-reședintă a ju
dețului Hunedoara, o escală la 
Sibiu.

Locuitorii frumoasei așezări 
de la poalele Cibinului au făcut 
secretarului general al partidu
lui, președintele Republicii, to
varășul Nicolae Ceaușescu, și 
tovarășei Elena Ceaușescu o 
impresionantă primire. Mii de 
oameni ai muncii de cele mai 
diferite profesii, tințyri și vîrst- 
nici au venit să salu,te prezența 
in județul lor a conducătorului 
partidului și țării, să exprime 
vibrantele sentimente pe care 
toți cei ce muncesc și trăiesc în 
acest mănos și înfloritor ținut 
românesc le poartă fată de to
varășul Nicolae Ceaușescu, față 
de tovarășa Elena Ceaușescu, 
să exprime adeziunea deplină la 
politica internă zși externă a 
partidului și statului nostru.

în întîmpinare au venit to
varășul Nicit Ceaușescu, priim- 
secretar al Comitetului județean 
de partid, membrii Biroului Co
mitetului județean Sibiu al 
Partidului Comunist Român și 
membrii Comitetului Executiv 
al Consiliului popular județean.

A fost aliniată o gardă 
de onoare și a fost in
tonat Imnul de Stat al Repu
blicii Socialiste România. In 
semn de aleasă prețuire to
varășul- Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost invitați să guste din tra
diționala pîine și sare. Șoimi ai 
patriei, pionieri și uteciști le-au 
înmînat cu emoție frumoase 
buchete de flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu» 
adresat tuturor oamenilor mun
cii din municipiul și din județul 
Sibiu cele mai calde felicitări 
pentru rezultatele obținute în 
acest trimestru, împreună cu

Entuziastă primire la Hunedoara
Intîlnirea conducătorului nar- 

tidului și statului cu energeti- 
cienii, cu minerii și siderurgiș- 
tii Hunedoarei prilejuiește o a- 
naliză amplă cu factori de răs
pundere. muncitori și specialiști, 
cu reprezentanți ai organelor 
locale de partid și de stat. a 
căilor și direcțiilor de acțiune 
prin care județul să-și îndepli
nească. în condiții de înaltă ca
litate si eficientă, sarcinile deo
sebite ce-i revin, pentru a adu

urarea de a încheia acest an cu 
rezultate cit mai bune în înde
plinirea prevederilor planului, 
multă sănătate și fericire.

Cuvintele secretarului ge
neral al partidului, pre
ședintele Republicii, «u fost 
primite cu îndelungi și pu
ternice aplauze, cu nesfîrși- 
te urale și ovații. S-a scandat 
cu însuflețire „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul Vibrantele manifestări 
de profundă stimă și prețuire 
față de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, față de tovarășa 
Elena Ceaușescu au dat expre
sie gratitudinii profunde a tu
turor locuitorilor Sibiului pen
tru transformările înnoitoare 
care au avut loc în județul Si
biu, ca în întreaga țară. în anii 
construcției socialiste, cu deose
bire în epoca de împliniri, fără 
egal, inaugurată de Congresul al 
IX-Iea al Partidului Comunist 
Român. S-a dat și în acest fel 
glas angajamentului comuniști
lor, al tuturor oamenilor muncii 
de a acționa cu hotărîre pentru 
îndeplinirea integrală a sarci
nilor pe acest an, pentru înfăp
tuirea obiectivelor stabilite în 
industrie, agricultură, în dome
niul edilitar-gospodăresc, în toa
te celelalte sectoare ale vieții 
economice și sociale, de a face 
totul pentru a întîmpina cu cele 
mai bune rezultate apropiatele 
evenimente din viața partidu
lui, a întregului popor — cea 
de-a 45-a aniversare a revoluției 
de eliberare socială și națio
nală, antifascistă și antiimpe- 
rialistă și Congresul al XIV-lea 
al Partidului Comunist Român.

De la Sibiu, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu s-au îndreptat la 
bordul elicopterului prezidențial 
spre municipiul Deva, prima lo
calitate înscrisă pe traseul vizi
tei de lucru în județul Hune
doara.

ce astfel o contribuție tot mai 
mare, pe măsura puternicului 
său potențial tehnic și uman, 
la creșterea producției de căr
bune, energie electrică și de 
metal a tării, potrivit planuri
lor și programelor prioritare 
stabilite în aceste domenii.

Importantele orientări și in
dicații cuprinse în expunerea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
Ia recenta Consfătuire de lucru

pe probleme economice de la 
C.C. al P;C1R. au determinat și 
în județul Hunedoara o largă 
mobilizare a colectivelor de 
muncă, în vederea realizării 
exemplare a prevederilor de 
plan pe trimestrul I și pe în
tregul an 1989. a obiectivelor 
actualului cincinal.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost întîmpinați de cei ce tră
iesc și muncesc în această par
te a tării cu intensă bucurie, 
cu multă căldură și însuflețire, 
într-o emoționantă unitate de 
cuget și simțire ei și-au reafir

LA POSTURILE DE RADIO Șl TELEVIZIUNE

Cu prilejul vizitei de lucru pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu o efec
tuează în județul Hunedoara, astăzi în municipiul Petroșani va avea loc 
o adunare populară, pe care posturile de radio și televiziune o vor trans
mite direct în jurul orei 11,30.

mat sentimentele de profundă 
stimă.: prețuire si recunoștință 
față ,de . secretarul general al 
partidului pentru grija stator
nică și sprijinul permanent a- 
cordat dezvoltării economico- 
sociale a județului Hunedoara, 
pentru neobosita activitate con
sacrată. cu dăruire și înflăcărat 
patriotism, progresului multi
lateral al țării.

Aceste alese simțăminte 
și-au găsit expresie în primirea 
entuziastă făcută tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu încă din pri
mele momente ale vizitei. La 

sosire. , cf re a avut loc pe sta
dionul din hiunicîpiul' Deva, 
erau p ’ezenti mii și mii de mi
neri. siderurgiști, energeticieni. 
constructori, țărani cooperatori, 
alți oameni ai muncii din loca
litate si din așezările învecinate.

Tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu le-a fost adresat, în 
numele tuturor locuitorilor ju
dețului. un călduros bun venit 
de către primul secretar al Co
mitetului județean Hunedoara 
al P.C.R.. tovarășul Ion Popa.

(Continuare în pag. a IlI-a)

Urmind calea mereu ascen
dentă deschisă de documente
le programatice ale partidului 
nostru, întregul popor .se în
scrie in efortul înaintării acce
lerate spre noi cote ale pro
gresului și civilizației. în în
treaga țară, în toate domeniile 
iși afirmă prezența’noi și noi 
cuceriri ale cunoașterii uma
ne. ale imensei capacități > a 
celor ce muncesc de a crea 
valori materiale și spirituale. 
Liberi, stăpini pe destinele și 
idealurile lor, oamenii muncii 
din țara noastră iși. asumă cu 
deplină responsabilitate cali
tatea de producători, proprie
tari și beneficiari ai mijloace
lor de producție ca și. ai roa
delor, muncii lor. Istoria con
temporană a poporului nostru 
evidențiază în modul cel mai 
concludent că statul socialist, 
ca reprezentant real al intere
selor fundamentale ale po
porului, . îndeplinește rolul de 
instrument de bază al con
struirii socialismului, prin mă
suri organizatorice, politice, 
juridice. înfăptuirea tuturor 
normelor juridice, in condiții
le respectării ferme a acesto
ra de către organele de stat, 
organizațiile fie masă și obș
tești, de către toți cetățenii, 
Stă la baza instituirii de către 
stat a unei ordini de drept so
cialiste, răspunzînd'astfel unei 
cerințe vitale, legice a edifi
cării noii orinduiri. în Tezele 
din aprilie, secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. sublinia faptul „că 
dezvoltarea democrației socia
liste, participarea maselor 
populare la conducere presu
pun așezarea fermă a întregii 
vieți sociale pe bază de legi 
și nornțe, care să stabilească 

CRONICĂ DE ÎNTRECERE
• în OTF.LĂRIILE ELECTRICE ALE 

COMBINATULUI DE OȚELURI SPECIALE 
TÎRGOVIȘTE a fost realizată, in perioada care 
a trecut din această lună, cea mai marc pro
ducție medie zilnică de la punerea lor in func
țiune. Comparativ cu perioada similară din 
primul an al actualului cincinal, cantitatea de 
oțel elaborată acum este superioară cu a- 
proape 60 la sută. Paralel cp sporirea produc
ției de oțel, la cererea beneficiarilor interni si 
externi s-a diversificat și gama sortimentală.

• Oamenii muncii de la ÎNTREPRINDEREA 
„ELECTROMUREȘ" DIN TG. MURES au 
realizat, in perioada care a tCecut din acest 
an, un volum de producție pentru export pes
te prevederi în valoare de 3 milioane lei. De 
menționat că acest colectiv a pus la dispozi
ția partenerilor externi, in acest an. o pro
ducție a cărei valoare este cu 5 milioane lei 
mai mare fată de cea livrată în aceeași pe
rioadă a anului trecut.

• Din unitățile ÎNTREPRINDERII MINIE
RE LUPOAIA au fost extrase în ultima săp- 
tămină cantităti de cărbune mai mari cu 20 
la sută fată de media primelor două săpta-

mîni din această lună Ca urmare, minerii- 
excavatoriști de aici au majorat la 75 000 tone 
producția fizică de lignit obținută suplimentar 
de Iu începutul anului. Succesul, care situează 
colectivul întreprinderii pe primul loc in 
întrecerea socialistă dintre unitățile cu activi
tate la suprafață din industria carboniferă a 
județului Gorj, se datorează folosirii mai bune 
a excavatoarelor cu rotor, mașinilor de haldat 
și transportoarelor, creșterii randamentelor 
mașinilor, utilajelor si productivității muncii.

• Oamenii muncii de Ia ÎNTREPRINDE
REA DE STICLĂRIE „VITROMETAN* din 
Medias au realizat peste sarcinile de plan ale 
perioadei care a trecui din acest an un volum 
de producție-marfă totalizing peste 2 milioa
ne lei. Ei au produs si livrat în devans sticlă
rie pentru menaj în valoare dc 1,7 milioane 
lei, în marea majoritate articole cu grad înalt 
de prelucrare si finisaje superioare. De aseme
nea. s-a obținut, peste sarcinile planului la 
zi. un volum important de corpuri de iluminat, 
care si-au cistigat. de mai multi ani. aprecie
rile elogioase ale partenerilor externi, ca și 
ale beneficiarilor din țară.

(Agerpres)

cu precizie direcțiile de acti
vitate. că respectarea legilor 
constituie o necesitate obiecti
vă pentru dezvoltarea societă
ții". în lumina acestei idei, 
democrația și legalitatea sint 
două .entități indisolubil lega
te. Democrația muncitorească 
revoluționară acordă largi 
drepturi și libertăți tuturor ce
tățenilor prin participarea ac
tivă a acestora la conducerea 
unităților social-economice. a 
întregii vieți, economico-socia- 
16., la dezbaterea și adoptarea 
celor mai însemnate hotărîri 
și legi ale statului, dar este 
total incompatibilă cu mani-

Valori și opțiuni 
fundamentale ale 
tinerei generații

festările de dezordine, de lip
să a responsabilității. în do
cumentele programatice ale 
partidului nostru se arată cu 
claritate că democrația munci- 
torească-revoluționară se fun
damentează pe o atmosferă de 
ordine și disciplină în cadrul 
căreia sint combătute cu ho
tărîre orice tendințe de încăl
care a legilor și este în mod 
strict și permanent controlat 
felul în care sînt îndeplinite 
sarcinila.ce revin fiecărui om 
al muncii. Pe de altă parte, 
legalitatea socialistă nu poate 
ființa in mod plenar decît m 
condițiile dezvoltării și perfec
ționării democrației socialiste, 

ale participării intense a ma
selor, a întregului popor la 
elaborarea și înfăptuirea poli
ticii partidului și statului. în 
repetate rinduri, secretarul ge
neral al partidului a atras a- 
tenția asupra faptului că întă
rirea legalității, respectarea ri
guroasă a legilor țării, a ho- 
tăririlor de partid și de stat 
reprezintă o cerință esențială 
a dezvoltării societăți socia
liste, a democrației muncito- 
re.ști-revoluționare, o necesita
te de primă importanță a bu
nului mers al vieții sociale, a 
îndeplinirii în bune condiții a 
tuturor hotăririlor și progra
melor de dezvoltare multila
terală a patriei. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu aacentua că 
este necesar „să se renunțe eu 
desăvirșire Ia concepția că so
cialismul nu este îngrădit de 
lege. Trebuie să avem o altă 
concepție, științifică, aceea că 
socialismul nu se poate con
strui decit pe bază de lege, pe 
bază de legi democratic adop
tate, care răspund năzuințelor 
întregului nostru popor". A- 
ceasta înseamnă, implicit, în
tărirea consecventă a răspun
derii. ordinii și disciplinei nu 
numai m activitatea de pro
ducție, a organismelor de con
ducere, a unităților social-eco
nomice, ci și în aceea a fie
cărui om al muncii, a fiecărui 
cetățean. în ultimele două de
cenii a devenit o practica o- 
bișnuită dezbaterea publică a 
celor mai importante proiecte 
de legi, poporul fiind chemat 
să-și exprime părerea privind 
elaborarea acestora, fapt ce 
constituie o garanție că ele 
exprimă cu adevărat atît rea-

(Continuare în pag. a Il-a)



SALONUL CĂRȚII PENTRU TINERET VALORIFICAREA POTENT!ALULUI
Reporter în actualitatea culturală

Propunîndu-și ca obiectiv 
principal creșterea rolului căr- 
ții în informarea și formarea 
culturală a tinerei generații, în 
dezvoltarea și îmbogățirea ori
zontului . spiritual al tinerilor, 
înțelegerea profundă, de pe po
zițiile concepției revoluționare 
despre lume și viață, a dinamis
mului și complexității fenome
nului cultural contemporan, ieri, 
21 martie, a fost deschisă la Sala 
Mică a Palatului R.S.R. cea 
de-a IlI-a ediție a Salonului 
cărții pentru tineret.

Organizată de Comitetul Cen
tral al Uniunii Tineretului Co
munist, în colaborare cu Con
siliul Culturii și Educației So
cialiste, manifestarea, înscrisă 
în generosul cadru al Festiva
lului național „Cîntarea Româ
niei", este dedicată aniversării 
a 50 de ani de la marea demon
strație muncitorească, antifas
cistă și antirăzboinică de la 1 
Mai 1939 și a 40 de ani de la 
crearea organizației unice reyo- 
luționare de tineret din patria 
noastră.

în ampla expoziție de carta 
deschisă cu acest prilej, cuprin
zînd lucrări reprezentative apă
rute în ultima perioadă în do
meniul literaturii social-politice, 
tehnice și beletristice, un loc de 
seamă îl ocupă opera social-po- 
litică șl filozofică a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, strălucită 
contribuție la dezvoltarea teo
riei și practicii revoluționare, 
precum și opera științifică a to
varășei academician doctor in
giner Elena Ceaușescu.

„Alături și împreună cu cei
lalți factori educaționali — re
marca în cuvîntul de deschidere 
tovarășul Mihai Adrian Călin, 
secretar al Comitetului Central 
al Uniunii Tineretului Comunist 
— organizațiile revoluționare de 
tineret sînt chemate să acțione
ze necontenit astfel incit, așa 
cum ne-a cerut in repetate rîn- 
durt secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, fiecare școală și fa

VOCAȚIE Șl AUTENTICITATE Acțiuni de întreținere, îngrijire și regenerareU

Se află pe plaiurile de cîntec 
și de legendă ale Sucevei un 
sat cu străvechi adîncimi răze- 
șești, în care oamenii stapînesc 
rosturile cîntecului cu atîta fi
resc și o atît de mare simpli
tate ca și cum în ceasurile lor 
de lucru din mijlocul ogorului 
ori în preajma temeliilor de 
casă nouă sub încordarea mun
cii, ei nu ar face altceva decît 
să se cînte pe ei înșiși.

Din vatra unui astfel de sat 
sucevean — Zvoriștea — au 

; pornit cu ani în urmă cei din- 
*’ tii pași ai Măriei Bararu, pe tă- 

rîmul ilustrării cu dăruire și 
’ talent a tezaurului de aleasă 

simțire artistică din alcătuirile 
cîntecului popular. La vîrsta 
anilor de școală și a deslușirii 
celor dintîi rosturi Sufletești și 
artistice ale cîntecelor din sa
tul ei, Maria Bararu culegea 
deja primele roade aîe întîlni- 
rii cu arta interpretativă : locul 
I pe țară la ediția 1964 a Festi
valului cultural-artistic al ele
vilor. Această înaltă răsplată, 
datorată in mare măsură origi
nalității unor vechi cîntece 
populare deprinse de la rapso
dul Cezar Coroblea din Zvoriș- 

i tea, a avut menirea, atît de ne
cesară tinerelor talente, de-a în
tări eforturile Măriei Bararu, 
pe calea atingerii unor noi trep
te de curată oglindire a moște- 

( nirii noastre folclorice.
Grija constantă pentru alcă

tuirea unui repertoriu autentic 
s-a concretizat în culegerea de 
creații autentice din zona Do- 
rohoiului, păstrate de vestitul 
rapsod popular Constantin Țin
tă, căruia interpreta îi datorea
ză melodiile „Bătuta moldove
nească" „Ia-mă bădișor la joc", 
„Jocul miresei".

Aceste prime izbînzl pe dru
mul apropierii și slujirii cu ta
lent autentic a cîntecului popu
lar au dobîndît pe parcursul 
timpului substanță șl sonoritate, 
în mijlocul unor apreciate co
lective artistice printre care se 
numără Orchestra de muzică 
populară „Garofița" din Boto
șani, Ansamblul „Ciprian Po-

— V-am ruga, pentru în
ceput, tovarășe inginer dr. 
Cristian Stoiculescu, să ne 
precizați în ce constau direc
țiile activității desfășurate de 
Institutul de Cercetări și Ame
najări Silvice Ștefănești în le
gătură cu importanța ecologică 
a speciilor autohtone !

— România este o țară ge
neros dotată cu o mare diver
sitate dendofloristică. Dar. si 
în raport cu alte țări euro
pene. tara noastră și-a con-* 
servat pînă în prezent cea 
mai mare parte din zestrea 
genetică naturală. Numeroase 
specii care vegetează în in
cinta ospitalieră a spațiului 
geografic național, repartizate 
în trecut pe circa 75 la sută 
din teritoriu, dau o notă dis
tinctivă. atestînd situarea spa
țiului carpato-ponto-danubian 
la o multiplă interferență de 
areale biogeografice.

Marea variabilitate fizico- 
geografică a tării a permis 
dezvoltarea unui mozaic bio
tic rar întîlnit în alte părți 
ale lumii. Un exemplu îl re
prezintă faptul că pe cuprin
sul țării se găsesc circa 400 
tipuri de stațiuni si 450 tipuri

cultate, fiecare uzină și colec
tiv de muncă sâ se manifeste în 
permanență ca o adevărată ci
tadelă a științei și culturii, a 
lărgirii orizontului de cunoaște
re și înțelegere al tuturor ti
nerilor. In cadrul acestui com
plex și multidimensional pro
ces educativ, cartea, prin pro
fundele și diversele, sale valen
țe formativ-educative, consti
tuie pentru organele și organi
zațiile U.T.C. un însemnat mij
loc de formare a tinerilor pa
triei in spiritul concepției ma
terialismului dialectic, și istoric, 
de cunoaștere a politicii inter
ne și externe a partidului nos
tru, de promovare a înaltelor 
valori și idealuri moral-poli- 
tice și estetice specifice omului 
nou, constructor conștient, de
votat al socialismului și comu
nismului".

„Numărul impresionant de ri
dicat al volumelor expuse în 
expoziția de față — s-a adresat 
tinerilor participant! la manifes
tare tovarășul Radu Constanti- 
nescu, directorul Direcției de li
teratură și presă din cadrul 
Consiliului Culturii- și Educației 
Socialiste —, relevă, o dată în 
plus, atenția deosebită care este 
acordată în țara noastră, de că
tre conducerea de partid și de 
stat, personal de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, îmbogățirii 
permanente a tezaurului de car
te politică, tehnico-științifică și 
beletristică de calitate".

A urmat, în minutele urmă
toare, oprirea îndelungată a ti
nerilor în fața miilor de volu
me prezente în expoziție ori în 
fața bogatului stand de carte 
deschis cu acest prilej, moment 
în care reporterul a consemnat 
pe viu opinii, gînduri, reflecții 
despre importanța, despre sem
nificația cărții în formarea, la 
tineri, a unei culturi generala 
de calitate, a formării unei per
sonalități cît mai complexe și 
autentice. „Cărțile, îmi mărtu
risește Mihaela Cristescu, labo
rantă la întreprinderea „23 Au- 

rumbescu" din Suceava, Orches
tra „Doina Moldovei" a Filar
monicii din Iași. în toți acești 
ani de muncă artistică, Maria 
Bararu a avut marea bucurie 
de a urca pe scenele de spec
tacol împreună cu Maria Tăna- 
se, Ioana Radu, Maria Lătărețu, 
Rodica Bujor, Ion Crețu, Vasi
le Cănănău, George Hazgan, 
voci cu drept de nemurire în 
sufletul iubitorilor muzicii 
populare care au constituit pen
tru interpretă un strălucit mo
del de muncă și de stăruință, 
consacrat împlinirii personalită
ții artistice.

Originalitatea și prospețimea 
repertoriului, exprimate cu vi
goare de interesul pentru cule
gerile de folclor din cele mai 
reprezentative zone de pe cursul 
superior și mijlociu al Șiretului, 
din împrejurimile Hîrlăului și

Afirmați în 
„Cîntarea României"

elogioase apre- 
publicului și a- 
și de peste ho- 
care Maria Ba- 
trăiniciei crea-

din satele de pe Valea Jijiei, au 
contribuit la recunoașterea vo
cației artistice a interpretei, prin 
întrunirea unor ’ 
cieri din partea 
juriilor din țară 
tare. Măsura în 
raru se dăruie 
țrei populare este dovedită de 
obținerea unor rezultate de
prestigiu, la toate edițiile de 
pină acum ale Festivalului na
țional „Cîntarea României", ca 
interpretă de muzică populară 
a Ansamblului artistic „Doina" 
al Armatei. O mare parte a re
citalurilor sale folclorice, sus
ținute cu acest prilej, și-au aflat 
o binemeritată .transpunere so
noră în cuprinsul celor mai noi, 
din cele șapte discuri, înregis
trate la „Electrecord".

De asemenea, un însemnat 
număr de creații populare au
tentice preluate din așezările

de păduri. Mergînd la izvoa
rele istoriei, această diversi
tate n-a scăpat neobservată 
artiștilor timpului care au 
ilustrat-o sugestiv pe Colum
na lui Traian, care este în 
egală măsură atît un autentic 
certificat de naștere al po
porului român, cît și una din 
cele mai vechi cronici epi
graf i ce. privilegiu pe care pu
ține popoare îl pot invoca.

Firesc ca această realitate 
să fie cunoscută, apărată si 
transmisă cît mai intactă ge
nerațiilor viitoare. Este expli
cabilă deci și apariția celpi 
mai vechi reviste tehnico-ști- 
ințifice de specialitate, ca cea 
mai veche revistă teh- 
nico-științifică din țară să fie 

UN VERITABIL TEZAUR VEGETAL
tocmai „Revista pădurilor", 
aflată acum la „vîrsta" de 
peste o sută de ani. Tlnînd 
seama de aceste elemente, ac
tivitatea Institutului de Cer
cetări și Amenajări Silvice 
Ștefănești este pe cît de com
plexă. pe atît de diversă, de 
largă și lungă perspectivă.

— Marca complexitate a co
vorului vegetal a determinat 
efectuarea a numeroase studii 
de specialitate, o parte dintre 
ele vizînd formațiile fores
tiere, cum ar fi și jnepenișu
rile. Care este starea acestora 
in momentul de față ?

— Jnepenișurile. situate la 
limita superioară a vegetației, 
ca și stejăretele la extrema 
cealaltă, au suferit o masivă

Foto 1 MIHAI CUCU

gust", ne înfrumusețează viața, 
ne îmbogățesc în permanență 
orizontul cunoașterii. Lectura 
unei cărți valoroase ne produce, 
de fiecare data, o mare bucurie 
lăuntrică". Daniela Nica, opera
tor calculatoare la I.R.V.M.R., 
ne vorbește despre numărul 
mare al cărților tehnice parcurse 
din care „cu răbdare și pasiu
ne" a reușit „sa dezlege multe 
dintre tainele meseriei sale". 
Cristina Bocăneală, elevă în cla
sa' a IX-a la Liceul „Matei Ba- 
sarab" iubește mult literatura, 
lecturile sale preferate consti- 
tuindu-le, în prezent, Eminescu, 
Bacovia și Nichita Stănescu. 
Fănica Neagu, elevă în clasa a 
X-a la Liceul industrial nr. 23, 
citește, cu precădere, cărți de
dicate adolescenței, tinerilor

Județelor Iași, Suceava și Boto
șani au urcat din vatra satului 
pe scenele unor prestigioase săli 
de concerte de peste hotare. 
Participarea la cea de-a V-a 
ediție a Festivalului internațio
nal de folclor, desfășurat la 
Novi Sad, sub genericul „Dună
re, Dunăre", a fost încununată 
de obținerea în anul 1978 a lo
cului I și a Diplomei de laureat 
acordate de Radioteleviziunea 
iugoslavă. Printre melodiile in
terpretate pe scena acestei ma
nifestări artistice, de un deose
bit succes s-au bucurat culege
rile intitulate „De trei săptă- 
mîni și-o vară", „Cîntă-mi 
scripcăraș cu foc", „La fîntîna 
cu uluc".

In palmaresul artistic al Mă
riei Bararu sînt de asemenea 
înscrise numeroase mărturii de 
aleasă prețuire a creației noas
tre populare, reunite de-a lun
gul anilor, cu prilejul turneelor 
întreprinse împreună cu presti
gioase ansambluri folclorice din 
țară în Franța, Italia, Olanda, 
Turcia, Ungaria, Polonia, Uniu
nea Sovietică. Revenind mereu 
la izvorul dintotdeauna limpede 
și tînăr al spiritului creator 
popular, interpreta își îmbogă
țește în prezent repertoriul cu 
un grupaj de noi melodii sus
ținute instrumental de către or
chestra de muzică populară a 
Ansamblului „Doina" al Arma
tei, colectiv artistic de prestigiu 
căruia interpreta ii datorează cu
prinderea în bogatul său reper
toriu a unor melodii trainice, 
preluate și prelucrate în spiritul 
dragostei și al devotamentului 
nețărmurit al armatei noastre 
față de țară. Cele mai repre
zentative dintre melodiile afla
te acum în pregătire într-un in
spirat aranjament orchestral 
realizat de talentatul dirijor 
Marin Cioacă, în regia artisti
că asigurată de Dumitru Cucu, 
vor fi prezentate în fazele su
perioare ale actualei ediții a 
Festivalului național „Cîntarea 
României".

restrîngere ca urmare a acti
vității omului. Este de amin
tit că încă din antichitate, 
cînd populația era mai putină, 
prin pășunatul sezonier, golul 
alpin a fost extins în detri
mentul jnepenișurilor. Acum 
mai există doar o mică parte 
din jnepenlsurile inițiale.

— Sub raport științific, ce 
Importanță au jnepenișurile ?

— Situată la latitudinea de 
45* și cu' munți care ajung 
pînă la 2 500 m. țara noastră 
are avantajul potrivit unei le
gități biogeografice că 100 m 

echivalează cu 1° 
și 

ca-

altitudine
de latitudine, să dispună 
de păduri circumpolare. 
racteristice. de regulă, lati
tudinilor de peste 70°. Aici. în

Jnepenișuri. s-a conservat o 
floră și faună arctică, repre
zentată prin endemite. Prin 
longevitatea jnepenișurilor de 
350—500 ani. sînt asigurate 
nișe ecologice durabile. Toto
dată. acești arbori condensea
ză în inelele lor de creștere 
anuală o informație amplă a- 
supra climei din trecut.

— Vorbiți-ne despre rolul 
ecologic al jnepenișurilor.

— Paradoxal, cu toate că 
acest rol este mai puțin cu
noscut. totuși, aici, în jnepe- 
nișuri. se decide producția a- 
gricolă a cîmpiei 1 Intr-ade
văr. precipitațiile de trei ori 
mai mari decît la cîmpie. din 
care circa 2/3 sub formă de 
zăpadă reținută de jnepeni-

aflați la vîrsta aflării de sine, a 
descoperirii propriei lor iden
tități. „Ne trebuie cărți cît mai 
multe de știință, scrise într-un 
limbaj coerent, accesibil, ne 
spune și profesorul de electro
tehnică Tiberius Tara, de la Li
ceul industrial „Unirea". Valoa
rea culturii științifice, azi, la 
tineri, este deosebit de impor
tantă, fără o profundă cultură 
științifică nu se poate vorbi de 
o profundă cultură generală.

Alte opinii, de la Ivan Sorin, 
electrician lă Institutul de Cer
cetări Științifice și Inginerie 
Tehnologică pentru Compresoa- 
re și Material Rulant, Cristina 
Florescu, frezor la I.M.U.C., de 
la elevii Gabriel Barbu, Alina 
Vasile, de la Liceul „Matei Ba- 
sarab" dovedesc aceeași vie pre

între lucrările ce se efectuea
ză în, actuala campanie de către 
silvicultori se înscrie și acțiunea 
de întreținere, îngrijire și re
generare a pajiștilor și pășuni
lor montane, menită să asigure 
menținerea unui potențial pro
ductiv sporit al acestora, obți
nerea unui volum mai mare de 
furaje necesare hrănirii anima
lelor. Datele centralizate în mi
nisterul de profil la sfîrșitul 
săptămînii trecute relevă că. de 
la începutul campaniei, au fost 
aplicate îngrășăminte organice 
și chimice pe .mai mult de 
187 000 hectare pajiști, ceea ce 
reprezintă circa 80 la sută din 
suprafața prevăzută, fiind crea
te. aătfel. condiții ca lucrarea 
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șuri la altitudini de peste 
2 000 m. asigură printr-o to
pire lentă în perioada de ve
getație o alimentare continuă 
și generoasă a rețelei hidro
grafice cu apa indispensabilă 
culturilor agricole. Această 
caracteristică este de impor
tantă fundamentală, deoarece 
în România resursele de apă 
nu sînt foarte abundente și, 
mai mult, ea se află aseme
nea . unei sfere înconjurate 
îndeaproape de o „centură de 
foc", alcătuită din prelungirea 
stepei euroasiatice și enclavei 
panonice. Abia axul fragil 
carpatin face legătura cu me
diul forestier continental. 
Existenta jnepepișurilor și a 
pădurilor subalpine au per- 

mls alimentarea constantă 
de-a lungul anului a impre
sionantei rețele hidrografice 
în lungime de peste 115 mii 
km. După reducerea suprafe
ței pădurilor, la abia 26 la 
sută din teritoriul țării, s-a 
resimțit acut lipsa de apă. 
ceea ce a declanșat un enorm 
efort financiar. De asemenea, 
reducerea ariei jnepenișurilor 
duce la transformarea radica
lă a condițiilor naturale a 
celor mai fragile ecosisteme 
ale tării, cele de luncă, care 
sînt și cele mai fertile, mai 
■bogate și complexe în resurse 
genetice vegetale 
ale tării.

Herodot spunea 
tata că ..Dunărea 

și animale

în antichi- 
are același

țuire a cărții, a rolului și locu
lui ei, deosebit de importante, 
în viața tinerei generații.

In finalul acestei prime mani
festări din cadrul Salonului căr
ții pentru tineret (le vor urma 
azi, 22 martie și în zilele urmă
toare, 23, 24 și 25 martie, multi
ple acțiuni cuprinzînd lansări și 
prezentări de carte, dezbateri, 
momente de poezie și muzică tî- 
nără, întîlniri cu autori, critici 
literari etc.), poetul Lucian 
Avramescu a citit versuri din 
volumul Bună seara, iubito, iar 
Gabriel Croitoru, acompaniat la 
pian de Daniel Sărăcescu, a sus
ținut un reușit recital de vioară, 
aplaudat la scenă deschisă de 
cei prezenți.

NICOLAE ȚONE

să se încheie înainte de terme
nul planificat. Totodată, s-au e- 
fectuat lucrări de întreținere pe 
mai bine de 200 000 hectare, ceea 
ce înseamnă 83 la sută din plan, 
precum și de combatere a ero
ziunii și acidității solului pe 
1 900 hectare, reprezentînd 70 
la sută din cît este prevăzut. 
Au continuat, de asemenea, se- 
mănarea loturilor semincere. su
prafața acestora depășind la 
data menționată 1 800 hectare — 
circa o cincime din plan —. în- 
sămînțarea și supraînsămînțarea 
pajiștilor, -lucrări efectuate pe 
mai mult de 60 la sută din su
prafața planificată în primul 
trimestru.

nivel atît iama cît și vara 
evident, grație rolului hidro
logic al pădurii Care, după 
cum aminteam Ia început, 
ocupa în acel timp trei 
sferturi din suprafața spațiu
lui carpato-ponto-danubian.

— Care sînt principalele 
funcții ale jnepenișurilor ce 
ar trebui cunoscute in vede
rea salvării lor ?

— Pe lingă funcția hidro
logică amintită, sînt de reți
nut si altele precum : anti- 
erozională, mediogenâ (gene
ratoare de microclimat), oxică 
(generatoare de oxigen), 
funcțională, estetică, recrea
tivă etc.

Iată un exemplu care ple
dează pentru protejarea si 
conservarea acestei specii : 
prin conversia energiei, jnea- 
pănul acumulează creșteri 
mici, dar continue, iar hu
musul este produs lent în 
condiții improprii altor spe
cii (1 cm la o mie de ani !). 
Tăierea sau distrugerea jne- 
penișurilor provoacă spălarea 
acestui strat format atît de 
greu, adesea doar în urina 
uneia sau două ploi toren
țiale. revenindu-se la stînca 
goală, improprie vegetației, 
în același timp, prin spălarea 
humusului de pe versanții* 
alpini se aduc prejudicii în 
aval : tulburarea apelor, col- 
matarea albiilor și acumulă
rilor de apă. perturbarea vie
ții acvatice, favorizarea inun
dațiilor. împotmolirea gurilor 
rîurilor și fluviilor. Toate a- 
ceste efecte ne obligă să ac
ționăm în așa fel îneît să asi
gurăm protejarea acestui unic, 
și inestimabil tezaur național.

ELENA CĂTUNEANU
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CREATOR - UN IMPORTANT 
FACTOR AL PROMOVĂRII NOULUI

Printre multiplele sarcini care 
revin organelor și organizațiilor 
U.T.C. din unitățile economice, 
la loc de cinste se află și în
drumarea tinerilor spre deprin
derea unor cunoștințe teoretice 
și practice cit mai temeinice, 
spre formarea unei culturi teh
nice cît mai vaste. Un obiectiv 
major, care se poate atinge 
printr-o susținută muncă de 
educație, dar. mai ales, prin 
cît mai multe acțiuni de profil, 
prin antrenarea largă a uteciști- 
lor la rezolvarea unor cazuri 
concrete din producție, ce 
presupun un grad mai sporit de 
dificultate. §i, din acest punct 
de vedere, pentru organizația 
U.T.C. de la întreprinderea 
„Electrobanat" Timișoara, pen
tru cei peste 1 500 de tineri, 
există un vast cîmp de acțiune 
și de manifestare, plenară, 
avînd ca temei și bunele rezul
tate obținute de acest harnic: și 
destoinic colectiv de muncă. 
Trebuie însă ca factorii de răs
pundere în această direcție,. Co
mitetul U.T.C. în special, să-și 
decanteze opțiunile și strategia 
proprie, definitivînd un program 
de măsuri realiste, cu eficiență 
sporită, valorificind superior 
condițiile prielnice existente aici 
(prezența unul puternic corp de 
cadre cu studii superioare, o 
structură de fabricație în care 
intră numeroase produse de 
nivel tehnic mondial, baza ma
terială corespunzătoare, o rodni
că activitate de cercetare, spri
jinul atent din partea conduce
rii întreprinderii și a organiza
ției de partid, cît și formarea 
unui sănătos curent de opinie 
în acest sens).

De bună seamă, în acest con
text, importante sînt toate ac
țiunile organizate pentru tineri, 
fiecare avînd o contribuție 
esențială în educarea complexă, 
pentru muncă și viață, pentru 
petrecerea plăcută a timpului 
liber. Așa, de pildă, merită sub
liniate acțiunile cercului de 
turism, împlinind deja 20 de 
ani de laborioasă activitate, ce 
și-a marcat recent această fru
moasă vîrstă —- a tinereții și 
entuziasmului — prin cîteva 
reușite excursii. Sau bogatul 
calendar sportiv, cu numeroase 
competiții devenite de tradiție, 
asigurînd, printre altele, și pe
piniera pentru sportul de per
formanță. din cadrul Asociației 
întreprinderii (cu prezențe în 
diviziile naționale la baschet și 
tenis de masă). Sau rezultatul 
obținut de Diana Marcu, distin
să la faza națională a Concursu
lui ..Muncii, frumuseții și tine- 
reții", de anul trecut. Șl cite 
și mai cîte, acțiuni în aparență 
minore, dar care suscită in
teresul tinerilor. îi implică la o 
intensă viață de organizație I 
Dar, dincolo de toate acestea, 
enumerate cu amănunte de Doru 
Moț, secretar adjunct al Comi
tetului U.T.C., „bătălia cea 
mare" trebuie să se dea în pe
rimetrul resortului profesional, 
coordonat de inginerul Sorin 
Mailat. Acesta, ajutat de întreg 
comitetul, cu sprijinul celor 6 
comitete intermediare, al secre
tarilor celor 35 de organizații de 
bază, are ca sarcină îmbogăți
rea programului de acțiuni cu 
noi forme de desfășurare, cu cit 
mai multe manifestări care să 
aibă ca efect, nemijlocit forma
rea conștiinței profesionale a 
tinerilor, generatoare de atitu
dini ferme, constructive, în 
direcția eficientizării continue a 
prezenței lor la locurile de 
muncă, în angrenajul complex 
sil procesului de fabricație.

------------------- • NA cunoaște și a respecta legile
țării — o inaltă îndatorire patriotică, 

o expresie elocventă a conștiinței 
socialiste, a spiritului revoluționar

(Urmare din pag. 1)
Iitățile vieții economi co-socia- 
le, cît și aspirațiile spre pro
gres și civilizație ale societă
ții noastre socialiste. Cu pri
lejul dezbaterii publice a unor 
proiecte de lege cum sînt, de 
pildă, cele referitoare la orga
nizarea și disciplina muncii în 
unitățile socialiste de stat, 
pregătirea profesională a lu
crătorilor din unitățile socia
liste, organizarea și conduce
rea unităților socialiste, păs
trarea secretului de stat, regi
mul calității produselor și ser
viciilor, organizarea și funcțio
narea controlului obștesc, dez
voltarea economico-socialâ 
planificată a României, Codul 
muncii etc., cetățenii au pre
zentat propuneri și sugestii 
care au fost supuse unei aten
te analize, multe din ele fiind 
apoi transpuse in unele îmbu
nătățiri aduse respectivelor 
reglementări înainte de a fi 
supuse spre adoptare Marii 
Adunări Naționale. Aplicarea 
efectivă a prevederilor legilor 
și celorlalte acte normative 
presupune în mod obligatoriu 
cunoașterea temeinică a aces
tora. Respectarea legilor și a 
celorlalte acte normative con
stituie o obligație a oricărui 
cetățean, consfințită In legea 
fundamentală a țării, conform 
căreia „fiecare cetățean este 
dator să respecte Constituția 
și legile". De altfel, această 
obligație se Înscrie și in an
samblul valorilor morale ale

X.________________

In fond, acest plan de acțiune 
poate fi conceput chiar sub 
forma unei piramide în care, 
pentru ca vîrfurile (cercetarea 
și proiectarea) să fie cît mai 
solide, mai sigure, e nevoie de 
consolidarea bazei, a pregătirii 
pentru profesie. Și, acolo unde 
există preocupări în acest sens, 
acest lucru este posibil, fapt 
confirmat și de sculerul Marcel 
Sicoe, membru în Comitetul 
U.T.C. pe întreprindere și secre
tarul celui intermediar de la 
secția 700 — Sculărie, care re
marca, printre altele, că tinerii 
sînt dornici să-și însușească tot 
mai multe cunoștințe, să știe 
tot ceea ce poate ști despre 
domeniul în care lucrează. De 
altfel, la această secție, in care 
peste 50 la sută din producție 
este asigurată de tineri, multi 
dintre ei au, înainte de a împlini 
25 de ani, categoria 6—7 de în
cadrare, făcînd față cu succes 
unor lucrări complexe, unicate, 
exemplele lui Pavel Nicula, 
Ionel Borchescu, loan Cîrdel și 
Ioan Cicio fiind deosebit de 
edificatoare. „Noi urmărim ca, 
încă de la încadrarea în muncă, 
fiecare utecist să parcurgă cît 
mai multe etape de studiu, de- 
terminîndu-i pe majoritatea 
să-și completeze studiile din 
școala profesională cu liceul 
seral sau, dacă este posibil, chiar 
cu cursurile unei facultăți. De 
asemenea, participăm la toate 
cursurile de specializare, califi
care și policalificare, conform 
cerințelor concrete ale produc
ției. exigentelor unei munci de 
calitate. Căci, la noi în secție, 
orice piesă produsă este impor
tantă pentru bunul mers al

Organizațiile 
U.T.C. în munca 
lor de zi cu zi 

celorlalte sectoare" — aprecia 
el. Un exemplu, desigur, deloc 
singular. Peste tot, cu sprijinul 
întreprinderii, tinerii au posibi
litatea să-și completeze studiile, 
fiind însă stimulați și în înde
plinirea fără rezerve a sarcini
lor curente productive. In acest 
sens, un caz particular, sau 
oricum mai relevant ca în alte 
părți. îl constituie prezența în 
unitate a peste 150 de student! 
la cursurile serale, mai ales la 
facultățile de profil tehnic și 
economic. Apreciem însă că 
tocmai în această direcție există 
o reală rezervă, nevalorificată 
îndeajuns. Căci pregătirea lor 
prin învățămîntul superior este, 
întîi de toate, o dovadă a capa
cității lor intelectuale, a dorin
ței de afirmare și perfecționare. 
Or, în acest context, cum se im
plică ei în activitatea întreprin
derii, cum răsplătesc eforturile 
și încrederea investită în ei ? De 
bună seamă, este un fapt îm
bucurător că toate cele 3 for
mații ale tineretului de la mon
tajul secției 200 — cuprinzînd, 
în majoritate, studenți (secție 
care cuprinde organizația cea 
mai puternică, de peste 400 de 
uteciști, conduși de tînăra 
Angela Corcan) sînt fruntașe în 
producție, la fel ca și formația 
de studenți de la sectorul 
CDIF al secției 300 ! Dar, 
dincolo de acest lucru, cum 
participă ei la activitatea de 

societății noastre, fiind inclu
să în Codul principiilor și nor
melor muncii ,și vieții comu
niștilor, ale eticii și echității 
socialiste, care statuează că 
toți oamenii muncii sînt obli
gați să cunoască, să populari
zeze și să respecte cu cea mai 
mare strictețe legile țării, să 
acționeze în spiritul legalității 
socialiste, să ia poziție hotărî- 
tă față de orice încercare de 
nesocotire sau încălcare a le
gilor Republicii Socialiste 
România. Așa cum arăta tova
rășul Nicolae Ceaușescu în 
Expunerea din 29 aprilie 1988, 
după Congresul al IX-lea au 
fost cu desăvîrșire lichidate 
consecințele gravelor încălcări 
ale legalității și ale abuzurilor 
care au avut loc la începutul 
anilor ’50. Organele de partid 
și de stat au primit sarcina de 
a veghea ea nimeni să nu fie 
judecat și pedepsit pe ne
drept, dar, în același timp, 
nici o persoană care se abate 
de la legalitate să nu scape 
de rigorile justiției. „Legalita
tea, umanismul revoluționar 
— afirmă tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — impun o atitudi
ne fermă față de cei ce neso
cotesc interesele generale ale 
societății socialiste". In vasta 
acțiune de prevenire și com
batere a infracțiunilor de orice 
fel, organele de stat colabo
rează strins și în mod din ce 
in ce mai eficient cu oamenii 
muncii, care li se alătură atît 
in acțiunile educative, in 
scopul preîntâmpinării comite-

cercetare, la alte acțiuni pe linie 
profesională ? Timpul liber 
destul de redus poate fi o mo
tivație, dar ea nu rezistă atunci 
cînd analizezi prezența lor la 
primul Concurs profesional de 
creație tehnico-științifică orga
nizat în întreprindere (în octom
brie 1988) ! Căci nu există nici 
o scuză pentru absența lor (sau 
pentru nivelul scăzut al lucră
rilor propuse), mai ales a celor 
din anii terminali, aflați în < 
faza definitivării proiectelor d^< j 
diplomă ! De acest lucru trebuia «< « 
să fie conștient fiecare, dar ști 
organele U.T.C., în frunte cu; 
secretarul Comitetului pe între
prindere, economistul Vasile 
Ciorcaș, el însuși absolvent al 
unei asemenea forme de învă- 
țămînt ! ...Oricum, insă, chiar și :5 ? 
fără acești tineri, Concursul . ■ 
profesional a fost o reușită, în- \ 
demnînd la permanentizarea lui. : i 
De altfel, una din lucrări, cum 1 
este șl cea a inginerului Nicolae 
Crăciunescu (de la secția 700), <> 
intitulată „Analiza morfologică ‘ 
a unor dispozitive pentru trans- 
lația circulară a electrodului- 
sculă la prelucrarea prin elec- 
troeroziune" a confirmat și mai 
departe, obținînd o mențiune, la 
nivel de țară. Lucrări valoroase 
au susținut însă si inginerii 
Mircea Bădău, Marius Doancâ, 
Alexandru Staicu și Adrian Moț 
fapt ce garantează, de pe acum, 
reușita ediției a Il-a, ce se va 
desfășura în toamnă. Mulți 
dintre cei participanți aici, au 
reprezentat însă întreprinderea 
și la o suită de sesiuni științi
fice interj udețene, confruntîn- 
du-se direct cu ceilalți cercetă
tori de vîrsta lor.

Fără îndoială, dincolo de 
aceste forme de vîrf, ce angre
nează. totuși, un număr restrîns 
de tineri, rămîn în atenție și 
Politehnicile muncitorești (cu 4 
cursuri de perfecționare ce 
cuprind peste 250 de tineri) sau x 
concursurile pe meserii, cu re
zultate meritorii pină la nivel 
de județ (profilurile de bază 
nefiind prezente ca pondere în 
structura producției). Fiecare 
din ele trebuie însă să fie legată 
strins de necesitățile Producției; 
să rezolve o problemă, să con
tribuie, acum sau în perspectivă. 
Ia o îmbunătățire a activității 
dintr-un domeniu. Dacă, bună
oară, recentul contract de cer
cetare încheiat cu Comitetul ju
dețean U.T.C. (in valoare de 
50 mii lei), realizat de inginerul 
Liviu Pășculescu, ce vizează 
testarea rapidă a bateriilor, sau 
cele 22 de teme de studiu pre
luate de utecișt! din planul pe 
1988 sînt dovezi palpabile ale 
implicării, trebuie să identifi
căm și acele mijloace de cuan
tificare a pregătirii profesionale 
curente, regăsind sporurile ei 
calitative mai ales în îndeplini
rea fără cusur a sarcinilor de 
plan ! Aceasta în prima fază, 
pentru ca apoi, fiecare (și cu 
atît mai mult cei cu studii 
superioare !) să propună — ini
țiativă generalizată deja în mu
nicipiu — cîte-o măsură care să 
conducă la creșterea randamen
tului productiv, la organizarea 
superioară a locurilor de muncă. 
Doar așa se poate afirma (și la 
„Electrobar^t" sînt mari resurse 
în această direcție) că noul a 
găsit ■cu adevărat uși deschise, 
fiind primit, încă din primele 
rînduri de către tineri, cei mai 
îndreptățiți mesageri și repre
zentanți ai lui.

GHEORGHE CRIȘAN

rii de ilegalități, cît și în cele 
care vizează descoperirea și 
tragerea la răspundere a celor 
aflați în culpă. Pentru a se 
crea însă o opinie publică mai 
activă, mai combativă este 
nevoie să se amplifice activi
tatea organelor de partid și 
de stat, a organizațiilor de ti
neret pentru dezvoltarea con
științei socialiste a cetățenilor 
și a conștiinței juridice socia
liste în special. Desigur, mun
cim atît cît putem de bine 
fiecare, nu pentru că ne obli
gă legea, ci pentru că știm că 
aceasta ne este datoria. Sîn- 
tem cinstiți, corecți nu pen
tru că legea ne interzice să 
devenim autori ai unor acte 
antisociale, ci pentru că așa 
ne dictează conștiința. Dar tot 
conștiința trebuie să ne oblige 
să observăm cu atenție dacă 
vreunul din cei din jur aten
tează la tot ceea ce noi am 
construit cu eforturi și sacri
ficii, zădărnicindu-i de la bun 
început încercarea de a sub
mina o operă ai cărei autori 
sîntem cu toții și cu care ne 
mîndrim. Ne dovedim patrio
tismul și spiritul revoluționar 
ridicind societatea din care fa
cem parte pe culmi tbt mai 
înalte ale progresului, dar nu 
trebuie să uităm că o datorie 
patriotică este și aceea de a 
veghea asupra integrității ma
rilor realizări ale acestor ani 
luminoși, realizări care n® 
aparțin și ne definesc demni
tatea umană șl libertatea. .

G. HUREZEAN



VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU. 
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, IN JUDEȚUL HUNEDOARA

(Urmare din pag.. 1)

O formație alcătuită din os
tași ai forțelor noastre armate, 
membri ai gărzilor patriotice 
și ai detașamentelor de pregă
tire a tineretului pentru apăra
rea patriei a prezentat onorul. 
A fost intonat Imnul de Stat al 
Republicii Socialiste România.

După datină, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost întimpinați 
cu pline și sare. Grupuri de 
pionieri și ș^imi ai, patriei, ti
neri și tinere au oferit bu
chete de flori.

Secretarul general al parti
dului este însoțit în această 
vizită de tovarășii Emil Bobu, 
Ion Dincă, Silviu Curticeanu.

în aplauzele și unalele mul
țimii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu s-au îndreptat. într-o 
mașină deschisă, spre Între
prinderea ELECTROCEN- 
TRALE DEVA.

In drum spre această impoz
antă unitate energetică, to

varășul Nicolae Ceaușescu și to
varășa Elena Ceaușescu au fost 
salutați, cu toată căldura inimii, 
de numeroși cetățeni ai orașu- 
lui-reședință de județ, ai loca
lităților apropiate.

La întreprinderea Electrocen- 
trale au venit în întâmpinare 
Petre Fluture, ministrul ener
giei electrice, alte cadre de con
ducere și specialiști. Sute de 
muncitori și muncitoare din a- 
ceastă mare unitate energetică 
au făcut conducătorului parti
dului și statului o primire en
tuziastă.

Directorul întreprinderii. Ko
rea Bereș, a subliniat că aceas
tă unitate reprezentativă, care a 
fost construită la indicația și cu 
sprijinul direct al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, este prima 
din seria marilor obiective ri
dicate în județul Hunedoara în 
perioada inaugurată de Congre
sul al IX-lea aii partidului.

Relevînd cu satisfacție și mîn- 
drie acest lucru, s-« ra
portat că întreprinderea și-a 
realizat, pe lunile ianuarie și 
februarie, principalii indicatori 
de plan. Totodată, s-a informat 
despre măsurile întreprinse pen
tru îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor pe întregul an 1989 și 
posibilitățile de creștere mai ac
centuată a producției de ener
gie pe bază de cărbune. O aten
ție deosebită este acordată 
creșterii indicelui de utilizare a 
agregatelor, reducerii consumu
lui de combustibil, celui tehno
logic propriu. A fost menționat 
faptul că, prin aplicarea măsu
rilor de perfecționare a organi
zării și de modernizare a pro
ceselor de producție, se va obține 
o creștere importantă a dispo
nibilității de putere la blocuri
le energetice. Au fost reliefa
te. de asemenea, preocupările 
privind ridicarea nivelului de 
pregătire profesională a perso
nalului muncitor, folosirea co
respunzătoare a capacităților și 
a timpului de lucru, întărirea 
ordinii, disciplinei și a spiritu
lui de răspundere în înfăptuirea 
prevederilor de plan.

Apreciind rezultatele obținu
te, precum și preocupările co
lectivului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a cerut să se adopte 
tehnologii care să asigure va
lorificarea superioară a com
bustibililor solizi existenți în 
țară, să se acționeze, împreună 
cu unitățile industriei construc

toare de mașini, pentru ca 
programul elaborat în acest 
sens să fie înfăptuit într-un 
termen cit mai scurt. în același 
timp, s-a indicat ca specialiștii 
din întreprindere, din institutele 
de cercetare și proiectare de 
profil să-și intensifice colabo
rarea pentru a stabili împreu
nă soluții în măsură să sporeas
că randamentul agregatelor, să 
ducă la obținerea unei producții 
sporite de energie electrică și 
termică, cu aceiași consum de 
combustibil.

Secretarul general al parti
dului a cerut ca experiența bună 
de la această termocentrală să 
fie generalizată la toate celelalte 
unități de acest gen din țară.

Conducerea ministerului de 
resort, a întreprinderii au mul
țumit, încă o dată, pentru vi
zită, pentru indicațiile și orien
tările stabilite, angajîndu-se să 
le transpună neabătut în viață, 
să îndeplinească întocmai obiec
tivele și sarcinile ce le revin.

Vizita de lucru a continuat 
la COMBINATUL SIDERUR
GIC HUNEDOARA.

în drum spre obiectivele cu
prinse în programul vizitei de 
lucru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au străbătut. într-o 
mașină deschisă, marile artere 
ale municipiilor Deva și Hune
doara, localități a căror înfăți
șare s-a schimbat spectaculos 
în anii care au urmat Con
gresului al IX-lea al partidu
lui. Din statornica grijă pen
tru om, trăsătură definitorie a 
politicii partidului și statului 
nostru, s-au ridicat într-o pe
rioadă de timp scurt zecile de 
mii de locuințe noi, cartiere 
întregi, cu arhitectură moder
nă, care Incintă ochiul, nume
roase instituții de învățămînt și 
ocrotire a sănătății. Pentru toa
te aceste schimbări intervenite 
în viata lor. odată cu marile 
prefaceri petrecute în viața în
tregii țări, cetățenii județului 
Hunedoara au venit la întâlni
rea cu conducătorul iubit al 
partidului și al țării, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cu tovarășa 
Elena Ceaușescu. cu bucuria de 
a le putea adresa direct, din 
adâncul inimii, cuvinte de alea
să mulțumire împreună cu tra
diționalele urări de „Bun venit".

La sosirea la 
varășul Nicolae 
tovarășa Elena 
fost întimpinați 
te manifestări 
și respect i 
tea miilor 
practic, a tuturor

combinat, to- 
Ceaușescu și

Ceaușescu au 
cu 
de 

venite 
' de 

entuzias- 
dragoste. 

din par- 
siderurgiști, 
locuitorilor

acestei străvechi vetre a meta
lului românesc, care au ținut să 
exprime bucuria nemărginită 
de a primi, din nou, în mijlo
cul lor, pe conducătorul iutfit 
și stimat al partidului și statu
lui nostru.

în centrul dialogului purtat 
de secretarul general al parti
dului cu ministrul industriei 
metalurgice. Marin Enache, cu 
alți factori de răspundere și 
specialiști din combinat și din 
institutele de profil, s-au aflat 
probleme privind modul cum se 
acționează pentru realizarea 
sarcinilor de plan, pentru în
făptuirea acțiunilor înscrise în 
programul de perfecționare a 
organizării muncii și moderni
zare a proceselor de fabricație, 
în vederea creșterii aportului 
combinatului hunedorean la 
satisfacerea cerințelor de metal 
ale economiei naționale.

Directorul general al combi
natului. Sabin Faur, a raportat 
despre stadiul îndeplinirii sar
cinilor primite cu prilejul vizi
tei secretarului general al par
tidului în septembrie 1982. S-a 
arătat că. în spiritul orientări
lor și indicațiilor primite, a fost 
construită o nouă forjă, cu o 
capacitate de 5 000 tone piese și 
bare forjate. S-a asigurat, de 
asemenea, extinderea capacită
ții pentru realizarea otelurilor 
aliate, de înaltă calitate, precum 
și o instalație de recuperare a 
metalului din zguri, cu o capa
citate de 70 000 tone. în 
același timp, au fost pre- 
zentaite rezultatele și preocupă
rile pe linia asimilării de noi 
mărci de oțeluri necesare în
făptuirii programelor speciale 
din diferite domenii, precum 
și pentru introducerea unor 
tehnologii moderne, de înaltă 
productivitate și eficiență eco
nomică.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost informat că la Hunedoa
ra s-a trecut la modernizarea 
furnalelor, care aveau consum 
mare de cocs. în curînd va fi 
pus în funcțiune furnalul nr. 4 
modernizat.

în timpul vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a indicat să 
se ia măsuri și să se treacă, 
începînd cu anul viitor, la 
Implementarea metodelor mo
derne de producere a oțelului, 
la extinderea tehnologiilor de 
vîrf de înaltă productivitate și 
eficiență. S-a cerut, totodată, 
ca, pînă în 1995, Combinatul Si
derurgic din Hunedoara să a- 
jungă la o producție anuală 
mult sporită, corespunzător ba
zei materiale de care dispune, 
a investițiilor făcute. în același 
timp, s-a subliniat că este ne
cesar să se acționeze în con
tinuare. cu toată răspunderea, 
pentru realizarea integrală a in
dicatorilor de plan, pentru creș
terea randamentelor de utiliza
re a metalului, reducerea con
sumurilor de materii prime și 
energie.

Vizitând principalele secții ale 
uzinei de laminoare, secretarul 
general al partidului a cerut 
să se acorde cea mai mare a- 
teriție bunei organizări a mun
cii și a producției, adoptării de 
soluții tehnologice noi, în 
scopul creșterii eficientei eco
nomice a întregii activități.

Pe parcursul vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a discutat cu 
oțelari și laminoriști, intere- 
sîndu-se de modul în care se 
acționează pentru asigurarea 
producției, pentru realizarea 
sarcinilor ce le revin, de condi
țiile în care muncesc și trăiesc.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu 
le-au fost adresate calde mul
țumiri pentru vizita efectuată, 
pentru grija permanentă ce o 
acordă dezvoltării și moderniză
rii combinatului hunedorean, 
condițiilor de muncă și de viață 
ale siderurgiștilor.

La încheierea vizitei în ‘secții 
de producție, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu s-au întâlnit 
cu membrii CONSILIULUI
OAMENILOR MUNCII AL 
COMBINATULUI SIDERURGIC 
HUNEDOARA.

în cuvîntul lor, președintele, 
primul vicepreședinte, alți 
membri al Consiliului Oame
nilor Muncii au ținut să expri
me și în acest cadru, cele mai 
calde mulțumiri pentru preocu

parea permanentă pe care se
cretarul general al partidului o 
acordă bunei desfășurări a acti
vității combinatului, creșterii și 
diversificării producției de me
tal. ridicării continue a eficien
ței economice a marelui com
binat siderurgic. Au fost înfăți
șate preocupările muncitorilor 
și specialiștilor din combinat în 
vederea îndeplinirii sarcinilor 
de plan, introducerii în produc
ție a unui număr important de 
mărci de oțeluri destinate unor 
ramuri de vîrf ale economiei 
naționale, trecerea la folosirea 
unor tehnologii noi, moderne, 
cu productivitate ridicată. în a- 
celași timp, a fost evidențiată, 
în mod autocritic, existența 
unor neajunsuri care au făcut 
ca, în ultima vreme, inclusiv în 
acest an. o seriș de unități de 
bază să nu-și îndeplinească 
planul de producție la toți indi
catorii, rezultatele economice 
de ansamblu ale combinatului 
să nu fie pe măsura potenția
lului; tehnic și uman de care 
dispune, a cerințelor puse în 
fața puternicului colectiv mun
citoresc de secretarul general 
al partidului.

Adresîndu-se membrilor Con
siliului Oamenilor Muncii, ca
drelor de partid și de stat pre
zente la această analiză, tovară
șul Nicolae Ceaușescu a subli
niat că Hunedoara este unul din 
centrele siderurgice importante 
ale tării și are un rol de seamă 
în asigurarea cu oțel de calitate 
a diferitelor sectoare ale eco
nomiei naționale. Apreciind că, 
pe ansamblu, sînt unele rezul
tate bune, secretarul general al 
partidului a arătat că, din pă
cate. în ultiihii ani. combinatul 
nu și-a realizat planul la o se
rie de indicatori de bază, deși 
fondurile fixe au crescut de la 
un cincinal la altul.

Criticînd o serie de neajun
suri constatate în organizarea 
activității productive. în condu
cerea proceselor de producție, 
în desfășurarea programelor de 
modernizare a capacităților, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
cerut să se acționeze neîntîrziat 
pentru lichidarea deficiențelor 
existente, pentru îmbunătățirea 
rezultatelor la nivelul fiecărei 
secții și al întregului combi- 
bat, pentru ca acesta să se în
scrie cu o contribuție cît mai 
importantă la traducerea în via
ță a obiectivelor actualului cin
cinal. în acest sens, s-a cerut 
să se treacă de urgență la or
ganizarea corespunzătoare a flu
xurilor de fabricație, a muncii 
tuturor colectivelor din com
binat, întărind ordinea și dis
ciplina. spiritul de răspundere 
pentru valorificarea potențialu
lui tehnic, pentru obținerea unor 
rezultate superioare. O atenție 
deosebită să se acorde lichidă
rii stocurilor supranormative 
existente în diferite sectoare 
ale combinatului, dimensionîn- 
du-le la- un nivel minim, în 
concordantă cu cerințele de fie
care zi ale producției. în acest 
fel, se va asigura, pe întregul 
combinat, o reducere însemnată 
a consumurilor energetice care, 
la Hunedoara, înregistrează ni
veluri ridicate.

O sarcină de cea mai mare 
însemnătate, a arătat secretarul 
general al partidului, o consti
tuie folosirea la întreaga ca
pacitate a mașinilor și instala
țiilor. S-a cerut ca. in urmă
toarele săptămîni, să fie în- 

ă 

tocmit un program special de 
măsuri prin înfăptuirea cărora, 
încă’ din trimestrul doi al a- 
cestui an, să se asigure utili
zarea integrală a agregatelor și- 
derurgice și, pe această bază, 
creșterea producției de metal la 
nivelul cerințelor, al posibilită
ților existente. Aceasta este — 
a subliniat tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — o sarcină a mi
nisterului, a comitetelor jude
țean și municipal de partid, a 
Consiliului Oamenilor Muncii 
care trebuie să fie dezbătută pe 
secții și pe ateliere; cu toți oa
menii muncii. Numai acționând 
în acest fel se va putea obține 
o valorificare superioară a re
surselor materiale, o dezvolta
re continuă a producției, ridica
rea venitului național, singura 
sursă de creștere a nivelului de 
trai al celor ce muncesc.

O atenție deosebită a fost 
acordată înfăptuirii măsurilor 
de modernizare a agregatelor si
derurgice care formează zestrea 
combinatului și de înnoire a 
producției. S-a indicat ca pro
gramul existent să fie revăzut. 
Prin prevederile sale, acesta 
trebuie să asigure modernizarea

Întîlnirea cu membrii biroului -
Comitetului județean Hunedoara al P. C. R.
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu s-au întîlnit, marți 
seara, cu membrii biroului Co
mitetului județean Hunedoara 
al P.C.R.

In cadrul ședinței a continuat 
analiza desfășurată, în cursul 
zilei. în mari unități industriale, 
stabilindu-se măsurile ce se im
pun pentru ca județul Hunedoa
ra să-și îndeplinească, în con
diții cît mai bune, sarcinile 
deosebite ce-i revin din planu
rile și programele de dezvolta
re economico-socială a țării, pe 
anul 1989 și pe întregul cincinal.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu 
le-au fost adresate, de către pri
mul secretar al Comitetului ju
dețean de partid, cuvinte de 
caldă mulțumire pentru noua 
vizită ce o întreprind în această 
parte a țării, pentru sprijinul 
acordat organizației județene de 
partid, dezvoltării continue a 
județului Hunedoara.

Primul secretar și ceilalți 
membri ai biroului au subliniat, 
în cuvîntul lor, că importantele 
orientări și indicații cuprinse în 
expunerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la recenta consfătui
re de lucru de la C.C. al P.C.R. 
reprezintă și pentru cei ce tră
iesc și muncesc în județul Hu
nedoara un însuflețitor și mobi
lizator program de acțiune în 
vederea înfăptuirii exemplare 
a obiectivelor prevăzute.

în lumina înaltelor exigențe 
formulate de secretarul general 
al partidului, a fost prezentată 
munca depusă de comuniști, de 
toți oamenii muncii din județ 
pentru realizarea prevederilor 
de plan. în acest sens, s-au în
fățișat rezultatele dobîndite, în 
perioada ce a trecut de la în

în cît mai scurt timp a capaci
tăților de care dispune în pre
zent combinatul, înnoirea conti
nuă a tehnologiilor și a produc
ției,^ creșterea ponderii oțeluri
lor 'superioare de înaltă calitate. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
arătat că, pe lingă o bază teh- 
nico-materială deosebită, com
binatul dispune de muncitori, 
maiștri și ingineri pricepuți, 
de tot ce este necesar pen
tru a realiza sarcinile în
credințate, pentru ca acesta să 
devină, din punctul de vedere al 
calității și eficienței, unul din 
cele mai bune din țară și chiar 
din Europa.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
fost încredințat de hotărîrea co
muniștilor, a tuturor oamenilor 
muncii din acest mare combinat 
de a acționa neabătut pentru 
realizarea întocmai a sarcinilor 
și indicațiilor stabilite, pentru 
ridicarea generală a activității 
Combinatului Siderurgic Hune
doara la un înalt nivel de cali
tate și eficiență.

La sfîrșitul întâlnirii cu mem
brii Consiliului Oamenilor Mun
cii, un mare număr de side- 
rurgiști l-au salutat din nou pe 
secretarul general al partidului. 
Adresîndu-se lor — și, prin ei.

ceputul anului, în industrie, 
agricultură, investiții și în alte 
sectoare. Totodată, au fost pre
zentate neajunsurile care au fă
cut ca planul să nu fie realizat 
integral, evidențiindu-se acțiu
nile întreprinse pentru înlătura
rea neîntârziată a lipsurilor și 
îmbunătățirea radicală a întregii 
activități, pentru realizarea pla
nului la toți indicatorii.
. Pornind de la situația prezen
tată și din cele constatate în 
timpul vizitei, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a apreciat că rezul
tatele înregistrate — deși bune, 
pe ansamblu — nu se situează 
încă la nivelul posibilităților,, al 
puternicului potențial tehnic și 
uman de care dispune județul 
Hunedoara, județ cu o pondere 
însemnată în economia tării.

Secretarul general al partidu
lui a cerut să se tragă toate 
concluziile din munca depusă, 
din lipsurile manifestate și să 
se ia măsuri ferme pentru li
chidarea stărilor de lucruri ner 
gative, pentru îmbunătățirea 
radicală. într-un timp cît mai 
scurt, a întregii activități, pen
tru o cît mai bună valorificare a 
bazei tehnico-materiale exis
tente.

Problema care se pune pentru 
Hunedoara — a arătat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — este aceea 
că, fată de importantele fon
duri fixe de care dispune, să-și 
dubleze producția marfă și, în 
mod corespunzător, să îmbună
tățească ceilalți indicatori. în 
acest sens s-a cerut Comitetului 
județean să stabilească progra
mul în măsură să asigure înfăp
tuirea acestui obiectiv. Tot
odată, s-a indicat să se acțione
ze cu întreaga răspundere pen
tru realizarea ritmică a produc
ției planificate și. în special, 
pentru creșterea producției de 
cărbune, de energie electrică și 
de metal, prin aplicarea unor 
tehnologii moderne. 

tuturor muncitorilor și specia
liștilor combinatului —, tova
rășul Nicolae Ceaușescu le-a 
transmis salutul său călduros și 
cele mai bune urări de succes 
în întreaga activitate.

Hunedoara este un vechi cen
tru siderurgic al României și a 
ajuns la o dezvoltare bună, a 
arătat secretarul general al 
partidului.. Aici au crescut an 
de an fondurile fixe, care au 
atins în prezent un nivel de
osebit de ridicat. Deci, miile de 
oameni ai muncii din combinat 
sînt proprietarii unei avuții 
importante pe care ei trebuie 
să o gospodărească cît mai bine, 
să obțină o productivitate ri
dicată, o rentabilitate și bene
ficii cît mai mari. Am discutat 
cu membrii Consiliului Oame
nilor Muncii despre situația din 
combinat și am stabilit să fie 
informat întregul colectiv de 
oameni ai muncii în legătură 
cu problemele ce se cer rezol
vate pentru îmbunătățirea acti
vității în toate sectoarele, pen
tru a obține încă din acest 
an o producție cît mai ridi
cată, a arătat tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Secretarul general al partidu
lui a exprimat convingerea că

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a arătat că programele privind 
perfecționarea organizării și 
modernizarea proceselor de pro
ducție trebuie să pornească de 
la principalii indicatori econo- 
rtiico-financiari. Nu se poate 
vorbi de modernizare, de orga
nizare științifică, de aplicarea 
celor mai noi cuceriri ale știin
ței și tehnicii în industrie, a 
subliniat secretarul general al 
partidului, fără a avea în ve
dere criteriile eficienței econo
mice și rentabilității, fără o fo
losire deplină, cu înalt spirit de 
răspundere, a fondurilor fixe, a 
mijloacelor învestite.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
indicat ca la programele gene
rale de organizare și moderni
zare a producției, întocmite pe 
ramuri, să se adauge programe
le pe județe privind valorifica
rea fondurilor fixe a mijloa
celor de care dispun, să se ur
mărească modul cum se mate
rializează acestea.

In continuare, referindu-se la 
unele aspecte ale activității din 
agricultură, secretarul general 
al partidului a cerut să fie lua
te măsuri ferme în vederea 
creșterii mai puternice a produc
ției de cereale, sporirii efective
lor de animale, îndeosebi la bo
vine șî ovine, pentru valorifi* 
carea condițiilor bune pe care le 
are județul.

în același timp, a fost reliefa
tă însemnătatea înfăptuirii pla
nurilor privind dezvoltarea ge
nerală a satelor, potrivit pro
gramelor de organizare și mo
dernizare, asigurîndu-se condi
ții de muncă și de viață tot mai 
bune locuitorilor acestora.

In legătură cu munca politico- 
organizatorică desfășurată de 
organizația județeană de partid, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
subliniat că aceasta se reflectă 

întregul colectiv din combinat 
va acționa cu toate forțele, 
va asigura modernizarea in
stalațiilor, mașinilor și utilaje
lor, pe baza celor mai noi cuce
riri ale științei și tehnicii, va 
face totul pentru a da oțel cît 
mai mult și de cea mai bună 
calitate.

Cuvîntul secretarului gene
ral al partidului a fost urmărit 
cu deosebită atenție, cu satis
facție de toți cei prezenți. S-a 
ovaționat minute în șir. s-a 
scandat numele partidului, al 
secretarului său general.

Prin calde și entuziaste mani
festări, cei prezenți au primit 
cu bucurie aiprecierile si în
demnurile secretarului general 
al partidului. In aceste mani
festări pline de entuziasm este 
exprimată voința muncitorilor 
și specialiștilor combinatului de 
a acționa, cu dăruire și abne
gație revoluționară, pentru în
făptuirea neabătută a sarcini
lor ce le revin din planurile 
și programele de dezvoltare a 
tarii.

Vizita de lucru a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, în 
județul Hunedoara, continuă.

în rezultatele obținute, în mo
dul cum sînt îndeplinite sarci
nile de plan și a cerut să se 
acționeze pentru îmbunătățirea 
activității comitetului județean, 
a tuturor organelor și organi
zațiilor de partid, pentru creș
terea combativității și a spiri
tului revoluționar, în vederea 
angajării lor, cu toate forțele, 
pentru realizarea, în/bune con
diții, a planurilor și programe
lor de dezvoltare în profil teri
torial.

S-a subliniat că se impun in
tensificarea muncii organizato
rice, politico-ideologice și cultu
ral-educative, perfecționarea sti
lului și metodelor de lucru ale 
comitetului județean, ale orga
nelor și organizațiilor de partid, 
astfel încît acestea să cuprindă 
cît mai bine toate domeniile, 
să-și îndeplinească rolul im
portant pe care îl au în condu
cerea întregii activități eco- 
nomico-sociale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a subliniat că județul Hunedoa
ra dispune de o puternică bază 
tehnico-materială, de muncitori 
cu o înaltă calificare, cu spirit 
revoluționar, de specialiști cu o 
bună experiență, de tot ce este 
necesar pentru a obține rezul
tate superioare în toate dome
niile și o îmbunătățire a între
gii activități.

Primul secretar al Comitetu
lui județean de partid, în nume
le organizației județene de 
partid, a transmis tovarășului 
Nicolae Ceaușescu asigurarea că 
toți cei ce trăiesc și muncesc în 
județul Hunedoara vor face totul 
pentru transpunerea neabătută 
în viață a orientărilor și indica
țiilor primite, pentru înfăptui
rea, la un înalt nivel calitativ, a 
prevederilor de plan, pentru 
creșterea contribuției lor la dez
voltarea economiei naționale, la 
progresul neîntrerupt al patriei 
noastre socialiste.
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Imaginea pe care o avem despre sat 
nu coincide întotdeauna cu realitatea sa, 
dinamica. marcată în permanență de 
schimbări calitative importante. Asta se 
întîmplă poate pentru că ne mulțumim 
cîteodată doar cu cele cîteva imagini 
culese din mișcarea grăbită a trenului 
sau a mașinii. Observăm deci frumuse
țea caselor, cele cîteva blocuri din centru 
și tot ce reprezintă însemnele unui nou 
confort. Schimbările majore vizează însă 
altceva. E vorba de însăși viata oameni
lor. Pentru a-i cunoaște trebuie să dis
cuți cu ei, insoțindu-i in clipele lor de 
răgaz sau la locul faptei, pe cîmp. Țăra
nul nu-și deschide însă sufletul oricui. E 
relativ ușor să accepți că veșnicia s-a 
născut la sat. Mult mai greu e să i te 
apropii, trăind la rîndu-ți o clipă din 
eternitatea, ce le-a fost hărăzită acestor 
modești truditori ai pîinii. Nu știm dacă 
pagina de față va fi reușit acest lucru. 
Ea și-a propus doar să surprindă o zi 
firească de muncă și viață, schimbările 
ce s-au produs între timp în unul din 
satele României socialiste de astăzi. De 
asemenea, nu întîmplător, ne-am oprit 
într-o comună, aflată doar la cîțiva kilo
metri de un mare centru industrial. Con
trar a ceea ce mai cred încă unii, veci
nătatea cu marea industrie nu constituie 
un handicap. Dimpotrivă, ea este (și spe
răm că pagina de față va fi suficient de 
convingătoare) benefică și stimulativă. 
Vitalitatea satului românesc își găsește 
astăzi, grație politicii înțelepte a parti
dului nostru, o adîncă și argumentată 
confirmară.

in lumina 
curată 
de martie

Primăvara, satul e lăcașul bucuriei, al 
pomilor înmuguriți și al luminii străluci
toare. Pare că trăiești într-un anotimp al 
purității. Ca o mare împietrită, negrul 
untos al brazdelor se trezește în respira
ție de aburi subțiri. Natura pictează în 
foarte mult verde crud. Dacă-ți a- 
pleci puțin urechea, auzi picurînd 
în fiecare clipă stropi de lumină. 
Respirația pămîntului izbăvit de roa
dele sale grele și mustuoase împrumută 
ceva din respirația aburie a oamenilor. 
Blinda seninătate a gîndului împlinit se 
înstăpînește pe chipuri. Orele de veghe 
ia gura sobei s-au sfirșit. odată cu întoar
cerea semințelor în pămînt. Natura se 
primenește, respiră geologic,, fără grabă. 
Zvîcnirile ascunse si somnoroase ale ve
getalului în așteptarea ciclică a trezirii 
la viață. Gesturile oamenilor încrustate 
în carnea luminoasă a zilei. Descoperi 
ca pe o revelație zvîcnetul pur de pri
măvară, încît, pe moment, ai sentimen
tul că nu știi să te bucuri îndeajuns. în 
covârșitorul tablou al cîmpiei se simte 
mișcarea, pulsația miraculoasă a vieții.

în comuna „Nicolae Bălcescu" am ajuns 
într-o frumoasă și greu de descris dimi
neață de primăvară.

Faptele 
vorbesc

Drumul de la Bacău la Nicolae Băl- 
cescu pare cumva a se termina înainte 
de a începe. în cîteva minute ai și ajuns. 
Tumul de control al aeroportului este 
atît de aproape, încît ai impresia că te 
afli, undeva, într-un cartier ceva mai în
depărtat al orașului. De altfel, nici nu 
ai timp să realizezi cînd ai lăsat în spate 
ultimele blocuri că ai și ajuns deja în 
centrul comunei.

De obicei se spune : în umbra marilor 
localități urbane nu crește aproape ni
mic. Vital și fără sentimentalisme de 
prisos, orașul lasă impresia că absoarbe 
totul : energii, destine, oameni și obice
iuri. Prejudecata nu se oprește aici și, 
pe moment, ai fi tentat să crezi că o 
asemenea așezare nu face altceva decît 
să penduleze indecis între sat și oraș, 
între două mari și distincte moduri de 
viață. Nimic mâi fals. Chiar dacă ogoa

rele i se întind pînă sub zidurile mo
dernei cetăți industriale, comuna își cu
noaște bine rostul și menirea pentru a se 
îndoi vreo clipă măcar de propria sa 
identitate. Nicolae Bălcescu are rădăcini 
mult prea puternice. La umbra marii 
industrii, meseria de țăran rămîne .pe 
mai departe la loc de cinste. în ultimii 
ani s-au schimbat multe, dar esența a 
rămas neatinsă. Tot ce ține de tradiția 
locului, de spiritul gospodăresc și dra
gostea pentru pămînt nu s-a uitat. Vi
zibil și fără ostentație, oamenii continuă 
să se numească și să fie ceea ce sînt: 
țărani. Ion Seniuc, primarul comunei, e 
și mai polemic. De ce să vedem apro
pierea de oraș ca pe o dispută, în care 
cineva trebuie neapărat să învingă ? Nu 
cumva e un mod învechit de a privi lu
crurile ? Fiecare să muncească după cum 
îi dictează dragostea de meserie și pri
ceperea. Orașul cu treburile lui, noi cu 
ale noastre. Oriunde e nevoie și de ță
rani, Ion Seniuc revine. Să nu idilizăm 
totuși. Au fost și momente mai grele în 
viața comunei, cînd navetismul sau mu
tarea la oraș deveniseră o adevărată 
modă. Chemarea pămîntului a învins 
pînă la urmă. Mulți s-au întors și nu le 
pare rău. Mai mult chiar, au apărut 
orășeni care fac naveta în comună. Ori
cum, omul sfințește locul. în agricultură 
mai ales. Poate de aceea localitatea 
„Nicolae Bălcescu" nu și-a pierdut nicio
dată identitatea, deși a trăit destule schim
bări. Vecinătatea, de pildă, cu orașul (el 
însuși în plină transformare) a impus 
un alt ritrrt al vieții, alte comportamente 
și mentalități care nu mai au nimic în 
comun cu imaginea confecționată după 
vechi rețete ale vieții la țară. Idilismul nu 
se potrivește cp munca obișnuită a 
cîmpului, cu modernizarea anumitor 
sectoare de activitate sau confortul 
noilor locuințe. De fapt, dezvoltareei 
Bacăului a reprezentat o mare șansă de 
afirmare a comunei și nu e greu de ima
ginat cît au avut de cîștigat locuitorii 
din faptul că la Galbeni a fost construită 
o centrală electrică sau că în „Nicolae 
Bălcescu" s-au pus bazele micii industrii, 
iar prestările de servicii către populație 
au luat o amploare greu de imaginat cu 
niște ani în urmă. Comentariile sînt de 

prisos. Faptele vorbesc. Ele arată cît se 
poate de clar că stabilitatea forței de 
muncă nu este întîmplătoare. că produc
țiile agricole (datorate introducerii siste
mului de irigații, a mecanizării și pro
movării unor metode moderne) au crescut 
de la an la an. „Prosperitatea comunei, 
ne spunea primarul Ion Seniuc, este o 
realitate. Probabil că și vecinătatea cu 
orașul ne-a ambiționat. Oamenii au 
început să muncească mai bine și mai cu 
spor, constatind că introducerea noului 
și a progresului tehnic în agricultură e 
spre beneficiul lor. Pe de altă parte, 
ne-am îngrijit ca localitatea noastră să 
arate cît'mai frumos și primitor. Ca să 
le ceri oamenilor, mai întii trebuie să le 
oferi. Iată de ce ne-am concentrat efor
turile spre îmbunătățirea confortului co
tidian, spre micșorarea distanței ce separă 
prin tradiție satul de oraș. Așa se face 
că în prezent „Nicolae Bălcescu" dispune 
în afară de șoseaua națională care o 
străbate, de aproximativ 7 kilometri 
străzi asfaltate, de apă curentă în case, 
de trei blocuri a cîte trei nivele, de șase 
Centre de creație și cultură socialistă 
„Cîntarea României", de unsprezece uni
tăți de învățămînt, de un număr suficient 
de creșe și grădinițe, dte adecvate spații 
comerciale și prestări servicii etc. Toate 
acestea nu au făcut decît să sporească în 
mod real calitatea vieții și, implicit, a 
muncii oamenilor, interesul pentru trebu
rile obștești, pentru obținerea unor pro
ducții agricole record. Faptul că recent 
comunei noastre i-a fost conferit înaltul 
titlu de „Erou al Noii Revoluții Agrare" 
vorbește, cred, cu de la sine putere."

Ambițioasă și tot mai prosperă, comu
na Nicolae Bălcescu nu se mai teme ca 
altădată de vecinătatea cu orașul. însăși 
munca obișnuită a cîmpului sau creșterea 
animalelor nu mai constituie pentru să
teni singurele lor îndeletniciri. Astăzi nu 
se mai miră nimeni că în secțiile indus
triale din comună se lucrează pentru ex
port sau că oamenii au asigurat un con
fort sporit, similar celui citadin. La fel 
cum întoarcerea fiilor satului pe melea
gurile natale, după terminarea studiilor 
universitare, constituie regula și nu ex
cepția, așa cum se întîmplă cu niște ani 
în urmă. Toate acestea ilustrează o reali
tate peste care nu poți trece indulgent 
și superior. Cei peste 11000 de locuitori 
ai comunei o trăiesc firesc, ca pe un dat 
al propriei lor munci. Producțiile obți

nute în acest an : 63 000 kg/ha sfeclă de 
zahăr (față de cele 43 000 planificate), 
11 000 kg porumb (față de 9 500 planifi
cate), 2 718 litri de lapte pe cap de vacă 
(față de cei 2118 planificați) etc. sînt 
dovada cea mai concretă că, indiferent 
de distanța ce îl separă de oraș, satul 
românesc a ajuns la ora maturității sale 
depline.

Ca niște 
buni gospodari

Pe inginerul Nicolae Leuștean, pre
ședintele Cooperativei Agricole de Pro
ducție, nu-1 găsești cu una cu două. E 
plecat din sediul unității sau in cîmp 
sau in sectorul zootehnic — în general, 
acolo unde se muncește și este nevoie 
de prezența lui. Despre el aflasem cite 
ceva de la oamenii pe care îi întîlnisem 
înainte de a intra în moderna și cocheta 
clădire a sediului C.A.P. Aparenta o bio
grafie cu nimic ieșită din comun. După 
ce a lucrat cîțiva ani buni ca tractorist, 
apoi ca șef secție mecanizare intr-un sat 
din împrejurimile Vrancei, Nicolae Leuș
tean a urmat cursurile Facultății Agro
tehnice din București. Imediat după ab
solvire (1981) a fost repartizat la coope
rativa agricolă din „Bălcescu". „Atunci 
situația, ne mărturisea Dumitru Coman, 
contabilul șef, nu era deloc roză. Spun 
asta pentru că în aceeași perioadă am 
ajuns și eu aici. De altfel, fiind din zonă 
știam despre C.A.P. că traversează o pe
rioadă mai puțin bună. E greu de spus 
în cîteva cuvinte cum de la o unitate 
care înregistra minusuri an de an la toți 
indicatorii am ajuns, o spun fără nici o 
stringere de inimă, o cooperativă model 
a județului. Faptul câ în cele 9 ferme 
(4 de cîmp, 3 zootehnice și 2 viticole) se 
desfășoară în momentul de față o muncă 
corespunzătoare este certificat, ca să 
dau doar două exemple, de cele peste 

47 milioane înregistrate la indicatorul 
producție globală (realizat în proporție 
de 125 la sută) sau de cele 9 milioane 
beneficiu peste cel planificat."

Cînd l-am întîlnit deci pe inginerul 
Nicolae Leuștean știam deja destul de 
multe nu numai despre activitatea din 
cele 9 ferme, dar și despre aceea din 
gospodăriile anexe ale C.A.P.-ului. Sec
țiile de repasat stofe, croitorie, tîmplă- 
rie, vulcanizare, patiserie sau băuturi 
răcoritoare conferă cooperativei statutul 
și prestanța unor unități industriale. 
Tînărul inginer Nicolae Leuștean nu-și 
arogă merite deosebite. Dacă îl întrebi 
cum au fost posibile aceste performanțe, 
cum a fost depășită perioada mai puțin 
fastă prin care a trecut cooperativa, iți 
răspunde simplu că e meritul oamenilor. 
Dar oamenii sînt aceiași ca și acum 
cîțiva ani. Sau nu sînt? „Sigur că sînt 
aceiași, ne spunea interlocutorul nostru. 
Dar nu dragostea pentru pămînt sau pen
tru lucrul bine făcut trebuie să-i înveți 
pe oameni, ci mai ales să-i ajuți să-și 
poată manifesta această dragoste, să le 
creezi toate condițiile. în acest sens s-au 
concentrat și se concentrează mereu toa
te eforturile noastre. După cum ați con
statat, sîntem preocupați nu de obținerea 
unor performante cu orice preț, cît de o 
actualizare cu noul în sectorul nostru. 
Sîntem in curs de terminare a cantinei 
pentru membrii cooperatori și a filtrului 
sanitar (dușuri, vestiare etc.) pentru 
muncitorii din zootehnie. De asemenea, 
prin forțe proprii am construit la Sarata 
o stațiune balneară. De efectul apelor 
termale de aici vor putea beneficia, în- 
cepînd cu anul viitor, nu numai mem
brii cooperatori sau oamenii comunei, ci 
și alți vizitatori".

Inginerul Leuștean se scuză că nu mai 
poate rămîne în compania noastră. în 
această perioadă timpul e mai prețios ca 
oricînd și grijile îl mențin în aceeași 
stare de continuă alertă. înainte de a ne 
despărți. îl întrebăm dacă își dorește ceva 
anume în acel moment. „Să ieșim din 
primăvară ca niște buni gospodari ce 
sîntem", ne strigă și pleacă învăluit în 
lumina blinda a zilei.

Bucuria 
lucrului 
bine făcut

Cu siguranță, Ia mijloc este o concu
rență tacită, o încordare nemărturisită. 
Maria Reti, tînăra președintă a Coopera
tivei de Producție. Achiziții și Desfacere 
a Mărfurilor (C.P.A.D.M. cum este cu
noscută de toată lumea). Știe foarte bine 
că nu trebuie să își subestimeze sub nici 
un chip partenerul — C.A.P.-ul — în a- 
ceastă întrecere neoficială, dar dincolo de 
așta, întrecere în toată puterea cuvîntului. 
Poate de aceea cînd este întrebată des
pre activitatea desfășurată în unitatea pe 
care o conduce din anul 1979 simte ne
voia să vorbească mai întîi despre pro
ducția propriu-zisă. Sigur că aici condi
țiile sînt cu totul altele, începînd de la 
încadrarea personalului muncitor și pînă 
la, să spunem, aprovizionarea cu materii 
prime, materiale etc. Dar asta nu schim
bă cu nimic datele problemei. Principalul 
lucru care interesează este competitivi
tatea.

Cînd a venit la conducerea unității 
existau doar atelierele de croitori© și tri
cotaje. întreprinzătoare, Maria Reti le-a 
mărit capacitatea și a pus bazele atelie
rului de tîmplărie. S-ar putea spune 
multe despre începutul acesta. înțeleasă 
sau nu de organele de resort, noua pre
ședintă le-a pus în fața unui fapt împli
nit : construirea halei de producție. To
tul fiind realizat prin muncă patriotică. 
Proiectul fusese întocmit de utecistul pe 
atunci Dan Șoiman, actualul șef de sec
ție. Imediat noul obiectiv și-a intrat în 
toate drepturile și a început să exporte 
mobilier pentru copii in mai multe țări 
ale lumii. Ulterior a fost dezvoltată sec
ția cu un uscător și un depozit nou.

Actualmente, în atelierul de tîmplărie 
se execută peste patru mii de repere. 
Ceea ce este demn de specificat e fap
tul că nu se înregistrează nici un fel de 
rebuturi. Mai mult chiar — sînt revalo
rificate și refolosite toate deșeurile. Co
lectivul de aici are o medie de vîrstă de 
22 de ani. Este deci un colectiv tînăr, care 
știe foarte bine că performanțele nu aș
teaptă trecerea anilor. Și în atelierele de 
tricotaje și croitorie sînt colective la fel 
de tinere. Copii ai satului, acești tineri 
par să infirme (și reușesc) ideea că re
zultatele remarcabile pot fi obținute doar 
în_ mediul urban. Maria Ghidu, Maria 
Văcaru sau Clara Gabor nu sint nici o 
clipă stăpînite de vreun complex de in
ferioritate. Dimpotrivă. Vorbele lor au si
guranța celor care știu foarte bine ce au 
de făcut.

Dar C.P.A.D.M.-ui din „Bălcescu" nu se 
reduce numai la atît. Sectorul achiziții 
și-a realizat sarcinile planificate în pro
porție de 125 la sută. în resortul co
mercial a avut loc pînă în prezent o des
facere suplimentară de aproape un mi
lion de lei. Sînt fapte care au făcut ca 
poziția unității să se mențină ani la rînd 
în ierarhia fruntașilor pe județ. Gîndu- 
rile' președintei Maria Reti sînt îndrep
tate acum spre sera cu biogaz și ferma 
de iepuri. Sera a fost deja construită. 
Preconizata fermă de iepuri numără doar 
20 de mătei. Știe că e un început mo
dest, pentru unii poat# chiar nesemni
ficativ. Dar mai știe și că perseverența 
e unul din atributele izbînzii.

La ordinea 
zilei — 
tinerețea

Mihai Crăciun este cel mai tînăr șef 
de fermă din cadrul Cooperativei Agri
cole de Producție din „Nicolae Bălcescu". 
A terminat liceul agricol din Hemeiuși, 
s-a întors în sat, începîndu-și ucenicia la 
Ferma nr. 1, pe care o conduce în pre
zent, și (amănunt de fel neimportant) este 

și secretarul Comitetului comunal al or
ganizației de tineret. Cu o modestie care 
face casă bună cu vîrstă ce o are, Mihai 
Crăciun evită să vorbească despre sine. 
La douăzeci și ceva de ani este departe 
de ceea ce se numește o biografie-model. 
La această vîrstă încă mai ai destule să 
înveți. Nu e nici o rușine să recunoști 
așa ceva. Volubil cu adevărat devine 
atunci cînd pomenește despre tinerețea 
comunei, despre cei 500 de uteclști care 
fac parte din organizație. Sînt niște oa
meni minunați, pe care poți oricind să te 
bazezi, dar cu o singură condiție — să 
ai în fața lor suficientă autoritate mo
rală. „Tinerii, ne spunea Mihai Crăciun, 
au nevoie de exemple. Nu le poți cere 
să te urmeze, dacă tu însuți nu ești în 
frunte. La țară lucrurile se pun foarte 
concret. Aici toată lumea se cunoaște și 
orice abatere de la normal este sesizată 
fără întîrziere. Despre asta am putea dis
cuta mult și cu exemple concrete. Vorbă 
e că ne avem tot timpul sub priviri. Din 
acest punct de vedere, la țară opinia 
publică funcționează foarte bine. Iată de 
ce nu iți este permis să minți, să ceri 
ceea ce tu insuți nu respecți sau nu ești 
în stare să iaci. La țară, autoritatea mo
rală se ciștigă și, mai ales, se păstrează 
greu. Dacă ești un om drept și cinstit, 
munca cu omul nu mai constituie o pro
blemă. Fără a ne limita doar la atît, 
trebuie să recunoaștem că autocontrolul 
și opinia celor din jur pot fi un pedagog 
exigent. Nu-ți permit să trișezi. Să nu 
uităm însă. Dincolo de toate acestea, pînă 
la urmă tot oamenii contează. Fio că 
sînt pe tractor și răscolesc fața pămîn
tului ca Petrică Morțiu și Ion Budău, fie 
că lucrează la ferma zootehnică precum 
Tereza Panțîru și Cristina Dogaru sau în 
cadrul atelierului de repasat stofe pre
cum Cristina Budău, tinerii își fac dato
ria simplu și firesc, fără să-și facă un 
titlu de glorie din asta.

Secretarul comitetului comunal își măr
turisea teama ca nu cumva să fie înțeles 
greșit din cele spuse mai înainte. „Acti
vitatea noastră este probată de fapte atît 
la locul de muncă, cît și în viața de or
ganizație. Prezența în număr destul de 
mare a membrilor organizației în cadrul 
Șantierului județean al tineretului înfiin
țat pe raza comunei nu a fost întîmplă
toare. De asemenea, prin muncă patrio
tică am contribuit nu numai la construi
rea cantinei, dar și la acțiuni de înfru
musețare a comunei, la plantatul pomi
lor, curățatul pășunilor și fînețelor, sau 
la preluarea unor suprafețe cultivate pen
tru strînsul recoltei. De altfel, se poate 
spune că, prin crearea de noi locuri de 
muncă în mica industrie sau la coopera
tiva agricolă, participarea tinerilor la 
viața comunei a devenit hotărî toare. 
Mulți din cei care se specializează în 
diverse forme de învățămînt se întorc 
acasă unde știu sigur că este nevoie 
de ei."

Cine își închipuie că viața tinerilor unei 
comune se cantonează doar in perimetrul 
strict al activității productive riscă să 
deformeze o realitate mult mai comple
xă. Pentru că tinerii de aici știu și să 
se distreze, să-și petreacă timpul liber 
într-un mod cît mai agreabil. Biblioteca 
comunală cu aproape 20 000 de volume, 
modernul Centru de creație și cultură 
socialistă „Cîntarea României" cu 200 de 
locuri sau cinematograful sînt numai cite- 
va din locurile unde pot să-și manifeste 
dragostea pentru frumos, setea de cunoaș
tere și spiritul creator. Spectacolele pre
zentate de trupa teatrului dramatic 
„George Bacovia" sau concertele Filar
monicii de stat din Bacău care altădată 
căpătau statut de evenimente, acum sint 
privite ca un lucru normal, intrat în 
viața spirituală a comunei. Varietatea 
programului serilor culturale, incisivita
tea partiturilor brigăzii artistice, pre
miată la mai multe concursuri, sînt alte 
puncte de atracție pentru majoritatea 
locuitorilor comunei.

Aproape că nu există sector de acti
vitate în care tinerii să nu se implice. 
Prezența lor e tonică și dătătoare de 
speranță. Viitorul comunei se află pe 
mîini bune.

Pagină realizată de IACOB FLOREA^



TELEGRAME
Cu ocazia împlinirii a 20 de 

ani de la stabilirea relațiilor 
diplomatice între Republica 
Socialistă România si Malayezia, 
a avut loc un schimb de tele
grame de felicitare între tova
rășul loan Totu. ministrul afa
cerilor externe al Republicii 
Socialiste România, și Dato Haji

AGENDA
Președintele Marii Adunări 

Naționale, Nicolae Giosan, a 
primit, marți dupâ-amiază, pe 
Abdelrahman Bouraoui, secre
tar general al Uniunii Interpar
lamentare arabe, însoțit de 
Houridoian Bouchkonj, secre
tar general adjunct al organiza
ției. Cu acest prilej, au fost re
levate evoluția continuu ascen
dentă a relațiilor pe multiple 
planuri dintre România și ță
rile arabe, relații care se dez
voltă în spiritul hotărîrilor 
convenite cu prilejul întîlnirilor 
la nivel înalt, dialogul construc
tiv dintre parlamente și parla
mentari în vederea promovării 
colaborării și cooperării româ- 
no-arabe în domenii de interes 
reciproc. S-a subliniat, tot
odată, însemnătatea intensifi
cării contribuției parlamente
lor la soluționarea problemelor 
complexe din vjața internațio
nală, vizînd asigurarea unui cli
mat de pace, securitate și co
operare între națiuni.

Președintele Marii Adunări 
Naționale. Nicolae Giosan. a 
avut, marți, o întrevedere cu 
delegația parlamentară pakis
taneză. condusă de Malik Meraj 
Khalid, președintele Adunării 
Naționale a Republicii Islamice 
Pakistan, care. la invitația 
M.A.N.. întreprinde o vizită în 
tara noastră.

în timpul convorbirilor au 
fost relevate bunele relații de 
prietenie si colaborare stator
nicite intre România si Pakis
tan. subliniindu-se rolul hotărî- 
tor pe care l-au avut întîlnirile 
și convorbirile la nivel înalt 
în amplificarea si diversificarea

Adunare festiva cu prilejul 
Zilei internaționale pentru 

eliminarea discriminării rasiale
La București a avut loc. marți, 

o adunare festivă organizată 
sub egida Asociației Române 
pentru Națiunii® Unite
(ANUROM). Asociației Tinere
tului și Studenților din România 
pentru Națiunile Unite 
(ATSRNU). Asociației de 
Drept Internațional și Relații 
Internaționale (ADIRI), dedi
cată marcării în țara noastră a 
Zilei internaționale pentru eli
minarea discriminării rasiale.

Cu acest prilej a luat cu- 
vîntul tovarășa Maria Bobu, 
ministrul justiției, care a evo
cat semnificația proclamării si 
aniversării Zilei internaționale 
pentru eliminarea discriminării 
rasiale, eforturile Organizației 
Națiunilor Unite în acest dome
niu. poziția principială și con
secventă a țării noastre în spri
jinul luptei drepte a populației 
majoritare din Africa de Sud 
pentru eradicarea politicii de 
apartheid, a luptei popoarelor 
pentru lichidarea oricăror for
me de colonialism și neocolonia
lism. pentru independenta na
țională.

S-a subliniat, în continuare, 
că România socialistă a 
acordat și acordă întregul său 
sprijin acțiunilor desfășurate de 
S.W.A P.O. și de mișcările de 
eliberare națională din Africa 
australă pentru lichidarea rasis
mului. cerînd cu toată fermita
tea să sc pună capăt represiuni
lor rasiste, să fie puși in li
bertate patrioții din închisorile 
sud-africane. în acest
context a fost subliniat spri
jinul ne care tara noastră 
îl acordă eforturilor întreprinse 
în prezent pentru punerea in a- 
plicare a Rezoluției 435 a Consi

SPORT

Ieri, în Divizia A de fotbal

VICTORIA - SPORTUL STUDENȚESC 2-0 (2-0)
Un public numeros a fost 

prezent ieri după amiază pe 
terenul Victoria, la partida 
restanță din cadrul etapei a 
XX-a care a opus echipei gaz
dă formația Sportul Studen
țesc. Un meci care se anunța 
interesant dar care, de la bun 
început, a avut... sens unic, in- 
spre poarta oaspeților. Ne aș
teptam s^-i vedem de studenți 
mai ofensivi și mai combativi, 
dar ei s-au retras din primul 
minut în propria jumătate de 
teren, ^aglomerînd careul și fă- 
cind astfel ca jocul să se încîl- 
ceaseă, riscînd să devină chiar 
plictisitor. Pe acest fundal, însă, 
un șut prin surprindere, expe
diat de Culcer, min. 7, îl gă
sește mascat pe portarul oas
peților, astfel că tabela de mar
caj se modifică mai devreme 
decît ne așteptam : 1—0. Acest 
gol avea să-i determine și pe 
studenți să renunțe la tactica 
defensivă cu care intraseră pe 
teren, astfel îneît partida în
cepe să devină mai atrăgătoare, 
în min. 15 Buțerchi trece pe* 
lingă egalare, la o lovitură li
beră executată excelent de 
Trimbițaș, de pe partea dreap
tă, 9 minute mai tîrziu Ursea

Tragerea la sorți a partidelor 
din cadrul semifinalelor Cupelor 
europene la handbal masculin

La Basel ‘ s-a efectuat marți 
tragerea la sorti a meciurilor 
din cadrul semifinalelor Cupelor 
europene la handbal masculin.

în „Cupa campionilor euro
peni". echipa STEAUA BUCU
REȘTI va întîlni (nrimul joc în 
deplasare) formația suedeză 
DROTT HALMSTAD, iar în 
„Cupa Cupelor". DINAMO 
BUCUREȘTI va evolua (prima 
partidă pe teren propriu) în 
compania echipei franceze 
V.S. CRETEIL.

Abu Hassan Bin Haji Omar, 
ministrul afacerilor externe al 
Malay eziei.

In telegrame se exprimă do
rința comună de dezvoltare in 
continuare a relațiilor de prie
tenie si colaborare dintre cele 
două țări.

acestor relații. A fost eviden
țiată. totodată, contribuția pe 
care o pot aduce cele două fo
ruri legislative la dezvoltarea 
cooperării în domenii de interes 
reciproc și s-a exprimat dorința 
comună de a intensifica con
lucrarea dintre parlamentarii 
români si pakistanezi în direc
ția soluționării problemelor cu 
care se confruntă omenirea, 
pentru crearea unui climat de 
pace și înțelegere intre toate 
națiunile lumii.

A fost de fată Rasheed Ah
med. ambasadorul Republicii 
Islamice Pakistan.

în aceeași zi. membrii de- 
' legației parlamentare pakista
neze au avut întrevederi cu 
membri ai conducerilor Minis
terului Afacerilor Externe si 
Ministerului Comerțului Exte
rior si Cooperării Economice 
Internationale.

Biroul M.A.N. a oferit un 
dineu în onoarea delegației par
lamentare pakistaneze.

Cu prilejul încheierii misiunii 
în țara noastră, ambasadorul 
Thailandei la București Ukrit 
Durayaprama. a oferit, marți, o 
recepție.

Au luat parte membri ai con
ducerii Ministerului Afacerilor 
Externe și ai Ministerului Co
merțului Exterior și Cooperării 
Economice Internaționale, re
prezentanți ai unor instituții 
centrale, oameni de cultură si 
artă.

Au fost prezenți șefi de mi
siuni diplomatice acreditați în 
țara noastră, alți membri ai 
corpului diplomatic.

liului de Securitate al O.N.U. 
privind accesul poporului nami- 
bian la independență.

Sentimentele de solidaritate 
activă ale poporului român cu 
lupta popoarelor africane. cu 
lupta populației majoritare din 
Africa de Sud. pentru înfăptui
rea dreptului lor inalienabil de 
a fi stăpîne pe propriile desti
ne. a subliniat vorbitoarea, au 
fost reafirmate si cu prilejul 
vizitelor oficiale de prietenie 
întreprinse de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România. îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. într-o serie de țări 
africane.

Au fost înfățișate, totodată, 
realizările poporului român in 
construcția socialismului. Con
stituția și legile țării noastre — 
s-a relevat — asigură egalitatea 
în drepturi între toți cetățenii 
patriei noastre, fără nici o deo
sebire.

în cadrul adunării festive. 
Ottorino Jannono. coordonator 
rezident al activităților opera
ționale de dezvoltare din siste
mul Organizației Națiunilor U- 
nite în România, director al 
Centrului de informare al 
O.N.U. la București, a prezen
tat Mesajul secretarului gene
ral al O.N.U. cu prilejul Zilei 
internaționale pentru elimina
rea discriminării rasiale.

Au participat membri ai con
ducerii Ministerului Afacerilor 
Externe, reprezentanți ai Con
siliului Popular al Municipiului 
București, ai unor instituții 
centrale, cadre didactice univer
sitare. cercetători, studenți. zia
riști. un numeros public.

(Agerpres)

(in zi excelentă), slalomează în 
careul „Regiei44, dar întîrzie șu
tul, în min. 30 tot Buțerchi ra
tează startul spre o minge în 
careu, portarul Pavel fiind mai 
rapid, iar după două minute a- 
celași Buțerchi nu reușește să 
lovească mingea centrată exce
lent de Sorin Răducanu. Alte 
faze frumoase, altemînd la am
bele porți, au fost consemnate 
în minutele 34 (Trimbițaș) și 37 
(Ursea),, pentru ca, în min. 40, 
Coraș să majoreze scorul, în
scriind din apropiere, la o com
binație a „victorienilor44 2—0. 
Pînă la urmă, acesta va fi și 
scorul final al întîlnirii, deși 
Sportul Studențesc va rata, în 
min. 57, o lovitură de la 11 m, 
prin Trimbițaș, la ambele porți 
consemnîndu-se apoi cite cel 
puțin o mare ocazie. Per total, 
insă, impresia generală a fost că 
Victoria și-a dominat consistent 
adversara, in timp ce Sportul 
Studențesc, poate mai viguroasă 
ca de obicei în unele momente, 
trebuie să se gindească cu mai 
multă seriozitate la lacunele pe 

■care le manifestă în faza de fi
nalizare.

AL. HORIA

Iată programul celorlalte 
jocuri ! „Cupa campionilor eu
ropeni" : S.C. Magdeburg — 
S.K.A. Minsk ; „Cupa Cupelor" : 
Elgorriaga Bidasoa (Spania) — 
Tusem Essen : „Cupa federației 
internaționale" : Caia Madrid — 
Turu Dusseldorf ; Skif Krasno
dar — Vorwarts Frankfurt pe 
Oder.

Meciurile tur se vor disputa 
Intre 3 și 9 aprilie, iar partidele 
retur vor avea loc în perioada 
10—16 aprilie.

Calitate, ritm și exigență in îndeplinirea tuturor indicatorilor de plan
DIN MATERIALE ECONOMISITE, IMPORTANTE 

CANTITĂȚI DE PRODUSE PESTE PLAN
De mai mulți ani, ÎNTRE

PRINDEREA CHIMICA „PROD- 
COMPLEX" DIN TG. MUREȘ 
se află în eșalonul fruntaș al 
unităților de profil din țară. 
Iată un fapt ce constituie reper 
pentru angajarea colectivului în 
bătălia pentru îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor ce revin 
unității din planul național unic 
de dezvoltare economică și so
cială a patriei, pentru răspun
derea de care dă dovadă fieca
re membru al colectivului în 
evaluarea triplei calități de pro
prietar al mijloacelor de pro
ducție, de producător și bene
ficiar de bunuri. Pentru aceas
ta pledează rezultatele obținu
te in producție, rezultate con
stant superioare prevederilor de 
plan, remarcîndu-se faptul că 
o importantă parte din produc
ția suplimentară se obține pe 
calea creșterii productivității 
muncii și prin valorificarea su
perioară a materiei prime, ma
terialelor, energiei electrice și 
combustibilului. Din economiile 
realizate în anul trecut, spre 
exemplu, s-a realizat suplimen
tar o producție în valoare de 
peste 12 milioane Iei.

Așa cum o prezintă numele, 
„Prodcomplex", firma la care 
sîntem, desfășoară o activitate 
diversă. Aici se realizează pes
te 5 000 de sortotipodimensiuni. 
Iată un vast cîmp de investiga
re, cercetare în vederea ridică
rii continue a performanțelor 
fiecărui produs. Fiecare produs 
poate fi o sursă de creștere a 
eficienței muncii, o sursă de 
consolidare a prestigiului harni
cului colectiv în țară și peste 
hotare; un motiv și o condiție

COMPETIȚIA SPIRITULUI GOSPODĂRESC
din experiența C. A. P. Sanislău, județul Satu Mare

Să pornim de la două ele
mente concrete. Primul se re
feră la faptul că Sanislăul a 
devenit. în înțelesul exact al 
cuvintului. o unitate-eteilon a 
agriculturii sătmărene. Ca ur
mare. la grîu a fost distinsă cu 
înaltul titlu de „Erou al Noii 
Revoluții Agrare44. Al doilea as
pect are în vedere desfășurarea 
lucrărilor a'gricole de sezon, se
mănatul culturilor timpurii a- 
flîndu-se în stadiul final ; este 
vorba de legume, mazăre de 
cîmp si cartofi timpurii. în to
tal 408 hectare. Pe ansamblu, 
se înregistrează un demarai co
respunzător și la celelalte ac
țiuni tehnice care fac obiectul 
acestei campanii agricole, deoa
rece în acest an se preconizează 
producții superioare la toate 
culturile și în toate sectoarele 
de activitate.

în fapt. C.A.P. Sanislău este 
una din unitățile agricole repre
zentative ale județului Satu 
Mare. Dovadă, suprafața mare 
de teren aflată in cultură, a- 
proape 4 830 hectare, și nivelul 
ridicat al producțiilor obținute 
în ultimii ani. Inginerul Liviu 
Groza. președintele unității 
aduce cîteva argumente edifica
toare în această privință : „Am 
avut și avem în vedere creș
terea susținută a producțiilor a- 
gricole. Tehnologiile utilizate 
pîna acum ne-au întărit con
vingerea că se poate mai mult 
dacă muncești cu răspundere 
pămîntul. Nu mai departe în 
acest an semănatul culturilor a 
început foarte devreme. La fel 
vor sta lucrurile și la porumb, 
sfeclă de zahăr sau cartofi. 
Vreau să spun că este necesar 
să fii pregătit pentru a reeșa- 
lona corespunzător mersul lu
crărilor agricole. Niciodată nu

Astăzi, in Ghencea, Steaua — Dinamo (orele 16,00)
l ----------------------------------------------------------------------------—

Marele derby și... marile 
lui promisiuni și obligații!
Iubitorii fotbalului au, astăzi, 

un moment de vîrf al campio
natului : derby-ul-revanșă,
Steaua — Dinamo, o partidă a 
marilor promisiuni, a marilor 
obligații. Un meci așteptat, me
reu, cu un interes enorm. Fină 
acum nici una din echipe n-a 
fost învinsă. Pe coloana „remi
zelor44 din clasament — un sin
gur „egal44, cel din 3 -decembrie, 
dintre ele (0—0), un meci me
morabil prin rezultat, calitatea 
Îirestației, angajament, spirit de 
uptă, condiții de joc. Deci... un 

meci și un derby cu O istorie 
bogată. încărcată de date de 
referința și întîmplări de neui
tat. Pînă acum, din 1947, cele 
două echipe s-au întîlnit, în 
campionat, de 81 de ori : sînt 
consemnate 31 victorii dinamo- 
viste, 32 meciuri egale, 18 vic
torii stei iste, golaveraj 120—104 
pentru dinamoviști. Dinamo — 
Steaua ne reamintește de ma
rile derbv-uri europene : Inter 
— A.C. Milan, Napoli — Juven
tus, Real Madrid — F. C Bar
celona, Liverpool — .Arsenal 
ș.a. Această confruntare de 
forțe este o confruntare de am
biții și pasiuni, o competiție a 
valorilor din care se naște spec
tacolul rîynit, așteptat de ma
rii pasionați ai jocului cu balo
nul rotund. El poate să ilus
treze, la un nivel superior, ne
voia de frumos, sublimul din 
spectacolul sportiv. Sigur, a- 
tracția este irezistibilă : din
colo de toate argumentele, mai 
este și arela că se confruntă 
două ..echipe europene", cu 
prestații si rezultate — un plus, 
cel^nl calificării în semifinalele 
„C.C F<.“, pentru echipa cam
pioană. en titre, Steaua — care 
au impresionat și au cules eta- 
gii în lumea de elită a fotbalu
lui.

Derby-ul de astăzi mai este 
important și interesant șl pen

pentru implicarea fiecărui tînăr, 
muncitor ori specialist, în solu
ționarea problemelor care com
pun ansamblul activității, pro
bleme ale căror rezolvări sint 
decisive în realizarea autocon- 
ducerii muncitorești, autogestiu- 
nii economice.

„Așa cum sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la Consfătui
rea de lucru' pe probleme eco
nomice de la C.C. al P.C.R., e- 
vidențiază Victor Verzea, ingi
nerul șef al întreprinderii, este 
inadmisibilă depășirea normelor 
de consum, cu atît mai mult ri
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sipa. Fiecare dintre noi trebuie 
să privim materiile prime ca 
pe un bun național. Un bun 
care este epuizabil, dar de care 
depind viitorul patriei, progre
sul. De aceea, economisirea ma
teriilor prime sau mai corect 
spus gospodărirea acestora cu 
un înalt simț de răspundere nu 
poate fi o problemă de conjunc
tură. Este o problemă de strate
gie pentru înfăptuirea sarcinilor 
privind autoconducerea și auto- 
gospodărirea. Trăind cu convin
gerea că fiecare produs este 
susceptibil de perfecționare, 
preocuparea specialiștilor noștri 
se îndreaptă permanent spre e- 
laborarea de noi tehnologii, spre 
perfecționarea celor existente, 
spre modernizarea produselor în 
sensul reducerii consumurilor 
specifice și realizării de para
metri superiori, competitivi4*.

Aflăm că prin măsurile lua

este bine să aștepți îndemnul 
altora. Totul trebuie să por
nească de la experiența proprie 
dobîndită. de la nevoia firească 
de a acționa eficient și opera
tiv. în raport de solicitările 
concrete existente. Dacă am 
realizat cele mai mari producții 
la nivelul județului nu înseam
nă că terenurile de care dis
punem ar avea o fertilitate 
deosebită. Dimpotrivă ! Aș da 
un singur exemplu : mai bine 
de o treime (practic 1 800 hec
tare) din suprafața totală culti
vată o reprezintă solurile nisi
poase, cu un potential scăzut 
de producție. Punem însă un 
accent mare pe fertilizări. Ast
fel. o dată la cinci ani. distri

Exigențele noii revoluții agrare

buim ' îngrășăminte organice pe 
întreaga suprafață aflată în 
cultură. în intervalul acesta uti
lizăm echilibrat îngrășămintele 
chimice. Sigur, am stabilit și 
asolamente corespunzătoare 
pentru fiecare categorie de te
renuri în parte. Așa se explică 
cele 7 500 kg grîu obținute la 
hectar în anul trecut, aproape 
13 000 kg porumb știuleți. 42 
tone sfeclă de zahăr și 9 338 kg 
cînepă pentru fuior. Pe total, 
am realizat, de asemenea, 5 200 
tone fructe. 4 600 tone cartofi 
și aproape 9 000 tone legume. 
Beneficiile obținute depășesc 
valoarea de 6.6 milioane lei. 
Asta înseamnă că în ultimii trei 
ani am făcut progrese mari pe 
linia rentabilizării întregii acti
vități productive. Și în sectorul 
zootehnic, care deține o pon

tru faptul că cele două echipe 
n-au mai reușit victoria, una 
asupra celeilalte, în ultimele 
patru întîlniri din campionat, 
balanța rămînînd mereu fi
xă, pe semnul egalității : 1—1,
în returul campionatului 1986— 
1987, 0—0 și 3—3 în campionatul 
’87—’88 și, cum știți, 0—0, în tu
rul actualului campionat. Să 
mai furnizăm o informație : 
pînă acum Steaua a obținut 13 
titluri de campioană și a cîști- 
gat de 16 ori „Cupa României44, 
echipei Dinamo revenindu-i 12 
titluri și 6 „Cupe“. Pe fondul a- 
cestei eterne rivalități, e de pre
văzut o încleștare decisivă pen
tru titlul ’89. Sperăm că atmos
fera va avea toate atributele 
marilor derby-uri — incendiară, 
dar civilizată — după cum do
rim ca întîlnirea să poarte am
prenta sportivității depline, în- 
deplinindu-se dezideratul fun
damental al întrecerii prin 
triumful ideii de sport : cel mai 
bun să învingă ! Respectul și 
disputa loială între jucătorii ce
lor două formații rivale, în lup
ta pentru întîietate, să fie du
blată de utilizarea exclusivă a 
mijloacelor sportive, regula
mentare, aceasta cu atît mai ne
cesar cu cit cei mai mulți din
tre jucători sînt, în același 
timp, coechipieri în echipa 
„clubului tricolorilor".

Steaua și Dinamo, datorită 
condițiilor de care beneficiază, 
pu obligația să ne ofere un 
spectacol fotbalistic de cea mai 
bună calitate și de o înaltă ți
nută etică și morală. Acest 
meci trebuie să fie o lecție de 
fotbal modern și de comporta
ment sportiv, civilizat, pe teren 
și în tribune. Mult succes am
belor combatante!

Partida va fi transmisă la ra
dio și televiziune.

V. CĂBULEA 

te, prin cele ce se vor întreprin
de in acest an, valoarea mate
riilor prime economisite va de
păși 4 milioane lei. Pe această 
cale se asigură condiții ca pro
ducția obținută suplimentar să 
depășească realizările anului 
precedent. îndeplinirii acestui 
obiectiv îi este subordonat un 
amplu program de măsuri teh- 
nico-economice și politico-orga- 
nizatorice la înfăptuirea căruia 
tinerii sint direct solicitați și își 
aduc o importantă contribuție. 
Reținem că modernizarea pro
cesului de dozare-amestecare la

fabricarea articolelor tehnice 
din cauciuc are un efect bene
fic asupra diminuării pierderi
lor de materii prime, în special 
negru de fum. Introducerea în 
fabricație a cioburilor de sticlă 
generează influențe pozitive a- 
supra reducerii consumului de 
sodă calcinată și gaz metan. 
Procedeul, cunoscut și folosit și 
de alte unități de profil, are 
tradiție la „Prodcomplex44. Exe
cutarea unei instalații de spă
lat cioburi permite folosirea pe 
scară mai largă a acestora, in- 
fluențînd totodată calitatea sti
clei.

„Sarcini de mare importanță, 
relevă tînărul loan Dioszegi, 
maistru la secția metal, ne re
vin în direcția gospodăririi me
talului, reducerii consumului de 
metal. în acest context, peste 30 
la sută din produsele secției 
noastre vor fi reproiectate în a

dere însemnată la nivelul uni
tății. am reușit să depășim pro
gramele de livrări stabilite. 
Producțiile animaliere sint in 
creștere, fapt ce ne-a permis 
ca în primele două luni din a- 
cest an să livrăm față de plan o 
cantitate dublă de lapte la 
fondul de stat. Să revenim la 
culturile de bază. Griul ocupă 
cea mai mare suprafață, res
pectiv 750 hectare teren. Ne-am 
propus să realizăm în acest an 
cel puțin 8 200 kg la hectar. 
Cultura este viguros dezvoltată, 
avînd o densitate medie de 800 
plante pe metru pătrat. Am ge
neralizat în cultură soiurile 
„Lovrin 32“ și „Fundulea 29“. 
Începînd cu acest an a fost in

trodus și soiul „Fundulea 4“, 
dună o testare prealabilă în 
cadrul cimpului experimental 
al unității. De regulă, in cadrul 
acestuia, se regăsesc 5—6 soiuri 
de grîu care sint introduse pe 
parcurs în cultură. în același fel 
se procedează și Ia porumb. Ca 
urmare, ne-am propus să re
coltăm în 1989 cel puțin 15 000 
kg la hectar. Așa înțelegem noi 
să înfăptuim obiectivele noii 
revoluții agrare. Dacă nu faci 
și cercetare proprie este foarte 
greu să te înscrii în cerințele 
agrotehnicii moderne, intensive. 
Aș spune cîteva cuvinte și des
pre sectorul pomicol. Livezile 
ocupă "o suprafață de 680 hec
tare. ponderea în cultură dețf- 
nînd-o mărul. La această dată 
sint- efectuate fertilizările pe în
treaga suprafață, iar tăierile de

MERIDIAN • MERIDIAN
• ÎN CADRUL finalei „Da- 

ciadei“ la biatlon, desfășurată 
pe pîrtia de la Valea Rîșnovei, 
proba feminină de 10 km a fost 
cîștigată de Monica Jauca (C.S. 
Bistrița). înregistrată cu timpul 
de 32’09”5/10. Pe locurile urmă
toare s-au clasat Daniela Manea 
(C.S. Bușteni) — 36T0”9/10 și 
Eleonora Sinpetrean (C.S. 
Bușteni) — 38’29”5/10.

Proba rezervată juniorilor 
I a revenit lui Stelian Dia 
A.S.A. Brașov) — 31’24”5/10, iar 
la juniori II a terminat învin
gător Vasile Sneaga (C.S.S. Bis
trița — A.S.A.) — 32’48”7T0.

• DUPĂ CUM RELATEAZĂ 
corespondentul sportiv al a- 
genției Prensa Latina, cu pri
lejul reuniunii Asociației In
ternaționale de Box Amator 
(AIBA), ținută la Nairobi, s-a 
propus ca la Campionatele 
mondiale ce vor avea loc anul 
acesta în luna septembrie la 
Moscova, meciurile să se dis
pute în cinci reprize a cite două 
minute, în loc de trei reprize a 
trei minute cum prevede actua
lul regulament.

• ÎN CLASAMENTUL gol- 
geterilor campionatului italian 
de fotbal, după 22 de etape 
conduce Serena (Internazio- 
nale), cu 15 goluri, urmat de 
Vialli (Sampdoria), 13 goluri, 
Careca (Napoli), Baggio (Fio
rentina) — cite 12 goluri etc.

• ÎN FINALA turneului in
ternational de tenis de la Aga
dir (Maroc), jucătorul iugoslav 
Goran Pripici l-a învins cu
6—3, 6—3 pe olandezul Mark 
Koevermans.

• SELECȚIONATA de rugbi 
a provinciei Oueensland, afla
tă în turneu în Argentina, a în- 
lîVMt la Gasalta ne camnioana 
tării-gazdă, formația Tneuman. 
Victoria a revenit rugbMilor 
australieni cu scorul de 22—18.

e COVCUPS’tț, .-nfe-nationai 
d<* maraton de ia Madrid a fost 
rîstigat d« aHetal american 
Doug Kurtis, înregistrat pe 
distanta de 42.195 km cu tîmnu!’ 
de 2hl6’37”. Pe locurile urmă
toare s-au situat englezul Tony 
Hughes — 2hl6’44” și francezul 
Patrick Joaneees —21116'57”. 

cest an, în scopul reducerif ga- 
baritice, ca și în vederea pro
movări; mai susținute a înlo
cuitorilor, mai ales la produse
le în a căror compoziție intră 
cantități importante de metale 
neferoase. La această categorie, 
urmărim ca prin reproiectare să 
se reducă consumul de alamă, 
bronz și aluminiu cu peste 50 la 
sută44.

în atelierul bunuri* de larg 
consum sîntem informați că 
semnificative economii de alu
miniu se realizează prin înlo
cuirea ramei de la rucsacuri cu 
ramă din țeavă de oțel; circa 
20 tone aluminiu se preconizea
ză să se economisească anual 
prin asimilarea în fabricația de 
serie a mînerelor pentru uși și 
ferestre din mase plastice.

„Prin utilizarea pe scară lar
gă pe fluxul tehnologic a de
șeurilor, a materialelor recupe
rabile și refolosibile, relevă Ru
dolf Steiner, secretarul comite
tului U.T.C. pe întreprindere, 
ne-am propus să economisim în 
acest an 100 tone PE, 15 tone 
PVC, 50 tone cioburi, 50 tone 
metale! Importante econortiii de 
combustibil și energie electrică 
se vor obține prin moderniza
rea cuptoarelor de tratare ter
mică a SDV-urilor, de încălzire 
la atelierul sticlă-artizanat, de 
forjă Ia atelierul cazangerie, 
modernizarea liniei de fabricat 
inele de etanșare din poliuretan 
ca și prin perfecționarea fluxu
lui tehnologic și reorganizarea 
activității la atelierul bunuri de 
larg consum ori prin folosirea 
la executarea unor piese și sub- 
ansamble a materialelor com
pozite.

MIRCEA BORDA 

rodire se execută pe ultimele 
parcele de teren. în paralel, s-a 
realizat și primul tratament fi- 
tosanitar. Pe baza acestor ac
țiuni vom depăși prevederile 
stabilite la producția de fructe. 
Sîntem hotărîți să ne facem 
datoria la pele mai înalte cote 
ale exigentei, răspunderii și dă
ruirii profesionale. Abia aștept 
să văd cîmpul verde și plin de 
roade44.

Să nu ne închipuim nici o 
clipă că toate aceste conside
rente ar constitui doar simple 
argumente de circumstanță. 
Nu, asa ceva nu intră în con
duita profesională a specialis
tului. Dacă face o afirmație 
înseamnă că a dimensionat 
corect posibilitățile existente. 
Aici, la Sanislău. totul se mă
soară in eficientă și producti
vitate. Chiar atunci cînd se fac 
previziuni acestea au în vedere 
realitatea din cîmp. Argumen
te ? înainte de toate, mersul 
lucrărilor de sezon. De curînd 
s-a încheiat semănatul legume
lor și al mazărei» de cîmp. în 
același stadiu se află și cartofii 
timpurii. Deocamdată tempera
tura în sol nu depășește 4—5 
grade. Totuși, agregatele com
plexe au ieșit la pregătirea te
renului în vederea însămîntării 
porumbului și sfeclei de zariăr. 
Sămînta este integral asigurată 
din soiuri și hibrizi cu un po
tențial biologic superior. Zilnic, 
în cîmp. se regăsesc sute de co
operatori. semn bun pentru de
marajul activității în acest an. 
Important este că la C.A.P. 
Sanislău e’Xistă o autentică 
competiție a spiritului gospodă
resc. iar recoltele obținute pînă 
acum confirmă pe deplin acest 
adevăr.

IOAN GAVRA

La feminin, cel mai bun 
timp — 2h37”41” — l-a realizat 
concurenta belgiană Marie de 
Gehuthte.

• ÎN FINALA probei mas
culine din cadrul concursului 
internațional de badminton de 
la Londra, campionul mondial 
Yang Yang (R.P. Chineză) l-a 
întrecut cu 15—6, 15—7 pe dane
zul Morten Frost.

Proba feminină a fost cîști- 
gată de Li Lingwei (R. P. Chi
neză), învingătoare cu 11—8, 
11—4 în finala disputată cu 
Susi Susanti (Indonezia).

• ÎN VARA acestui an se va 
desfășura la Singapore cel de-al
7-lea  Congres mondial de psi
hologie sportivă. La lucrări 
și-au anunțat participarea 50 de 
specialiști de pe toate continen
tele.

• ANTRENORUL repre
zentativei de fotbal a Urugua- 
yului, Oscar Tabarez, a alcătuit 
un lot lărgit de 34 jucători din 
care va fi formată echipa ce va 
evolua în cadrul preliminariilor 
Campionatului mondial.

Printre cei selecționați se nu
mără cunoscuții internaționali 
Ruben Paz, Enzo Francescoli, 
Ruben Sosa, Nelson Guttierez, 
Pablo Bengoechea. Antonio Al- 
zamandi și Obdulio Trasante.

• CONCURSUL internatio
nal de spadă desfășurat la 
Berna, în cadrul „Cupei mon
diale" Ia scrimă, a fost cîștlgat 
de sportivul sovietic Serghei 
Kravciuk, învingător cu 11—10 
în finala disputată în compania 
coechipierului său, Vitali Agaev.

• ÎN CONCURSUL de pati
naj viteză de la Heerenveen (O- 
landa), contînd pentru „Cupa 
Mondială", Dan Jansen (S.U.A.) 
a cîștigat proba de 500 m, în 
36”71/100. urmat de Ieor Jele- 
zovski (U.R.S.S.) — 36”77/100.

Proba feminină de 1 500 m a 
revenit Constanzei Moser (R.D. 
Germană) — 2’04”61/100.

• TURNEUL internațional fe
minin de tenis de la Boca Raton 
(Florida), s-a încheiat cu victo
ria campioanei vest-germane 
Steffi Graf, care a dispus în fi
nală cu 4—6, 6—2, 6—3 de jucă- 
toarea americană Chris Evert.

ÎNSEMNÂRI»MUZICÂ»JOCURI»EPIGRAME
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Pe cîțiva quadrați
• IAȘI. Tinerii din unitățile municipiului Iași au parti

cipat la colectarea și reintroducerea in circuitul economic a 
unor importante cantități de fier vechi, hirtie, sticle și bor
cane in valoare totală de 257 000 lei • HUNEDOARA. în 
cadrul întreprinderilor miniere din Valea Jiului, tinerii au 
participat Ia acțiuni de muncă în sprijinul producției, acțiuni 
a căror eficiență totală a fost estimată la aproximativ 420 000 
lei. • MARAMUREȘ. La Centrul de creație și cultură so
cialistă „Cintarea României" pentru tineret din Tirgu Lăpuș 
a fost prezentată expunerea „Forme și metode folosite de 
organele și organizațiile U.T.C. pentru antrenarea tinerilor la 
mișcarea „Știință, Tehnică, Producție". • ARAD. La între
prinderea de Vagoane Arad a avut loc dezbaterea „Partici
parea tineretului la activitatea de creație tehnico-științifică 
și introducerea progresului tehnic în activitatea productivă."

„CÎNTECUL PARÎNGULUI»
La Tîrgu-Jiu s-a desfă

șurat prima ediție a con
cursului cultural-artistic 
„Cintecul Parîngului". Ac
țiunea, organizată din iniția
tiva Cercului de turism „E- 
nergia“ din Rovinari, a reu
nit în întrecere numeroși 
iubitori ai muntelui și dru
meției din întreaga țară. 
Concurenții au avut de tre-

Foto-album

Istorie și cultură la Tirgu Mureș 
Fotografie de G. MOTOLANU

întrebări pentru
MARIA DRAGOMIROIU

— De unde vă trageți se
vele artistice, stimată Maria 
Dragomiroiu ?

— Dțn satul Mareea, co
muna Ionești, județul Vîl- 
cea. Este un sat frumos, de 
care mi-e dor mereu și în 
care mă reîntorc aproape 
săptămânal, chiar și numai 
pentru cîteva ore. Am o 
mare bucurie cînd mă re
întorc pe meleagurile natale 
pentru că liniștea casei pă
rintești îmi limpezește sufle
tul, iar frumusețea locurilor 
?i bogăția folclorului din a- 
eeastă zonă mă ajută să-mi 
împrospătez mereu reperto
riul.

— Cîndva, ați fost „sus
pectată" că o imitați pe Ma
ria Tănase, iar acest lucru 
v-a îngreunat într-o oarecare 
măsură drumul afirmării...

— Am o mare admirație și 
□ deosebită stimă pentru 
Maria Tănase, pe care nu 
cred că o va putea egala 
vreodată cineva. Dar ce vină 
am că timbrul vocii mele

PE ECRANE
Tragismul vîrstei ridurilor și a însingurării, iată o temă 

de mare complexitate, care a rămas mereu ne locul secund, 
dar a cărei filmografie cunoaște și reușite : Anotimpuri 
(regia Sa vel Stiopul). Așteptarea (Șerban Creangă). Tema 13, 
Bătrinețea (Cornel Diaconu) — în filmul românesc, sau 
Umberto D. (Vittorio De Sica). Harry și Tonto (Paul 
Mazursky), Și viață, și lacrimi, și dragoste (Nikolai Guben
ko), Pe lacul auriu (Mark RydeLl). Balenele in august 
(Lindsay Anderson) — în alte cinematografii. Am fi putut 
s-o completăm cu încă un titlu : Vacanța cea mare, film 
scris și regizat de Andrei Blaier. dar acesta nu reușește să 
treacă dincolo de suprafața relației părinți-copii, datoria 
morală pe care o au tinerii față de aceia care le-au dat 
viată. i-«au crescut, i-au făcut ..oameni44. O familie fericită 
(el. inginer hidrotehnician. dedicat trup și suflet meseriei 
— 16 ore zilnic pe șantier, nenumărate invenții — ea. docto
riță. un copil „băiat mare“. inteligent) hotărăște aniversarea 
a zece ani de căsătorie printr-un concediu la mare — fără 
copil, doar ..cei mari44 și niște prieteni. Dar sosirea pe 
neașteptate a tatălui inginerului e gata să-1 pericliteze. 
Tatăl, despre care nu mai stiău nimic de ani buni, pensio
nat de curînd. venise la băiat (dintr-un azil de bătrâni, unde 
..se refugiase44 de la fiică), fiindcă ..aici e lume, treabă, 
poate-mi găsesc și eu ceva ; acasă mă plictisesc*4. însă 
„bătrinul are mult bun simț44 (cum afirmă nora doctoriță), 
și-a dat seama că nu picase într-un moment prielnic si... 
dispare. Fiul pleacă în căutarea tatălui, refăcind ultimul 
traseu, de la fabrică pină la azil. Filmul lui Andrei Blaier 
iți dă senzația unei probleme demonstrate partial, nereu
șind să creeze emoție estetică. Scenariul nu pferă persona
jelor credibilitate suficientă, complexitate dramatică, pro
funzime sentimentului uman, viață adevărată, adică. Nu 
credem că yn creator cu experiența lui Andrei Blaier să-și 
fi propus atît de puțin. Cu, o mai mare densitate ideatică, 
o mai clară motivație tipologică, cu o atenție deosebită pen
tru detaliu, fără digresiuni de prisos, poate cliDa de viată, 
clipa dinaintea eternității, ar fi fost surprinsă în drama
tismul ei real. Asa. însă, totul pare cam confuz, nefiresc și 
neconvingător. (Francesco Gerardi).

ȘCOLARĂ

ORIZONTAL 1. 
învățătoare 2. Re
petă clasa 3. Net 
fără cap — Primele 
eliminări 4. Est- 
Sud — Promovat 
cu coroniță 5. Cer

neală specială — 
Unități de măsură 
(abr.) G. Profesoa
ră 7. Aluminiu 
(simbol) 8. Dascăli 
9. Număr par — 
Cap gol 10. Știintă

Rubrică realizată de LUMINIȚA ROȘCA

cut mai multe probe da cul
tură generală, probe turis
tice, au participat cu lucrări 
la expoziția de fotografii, 
grafică și caricatură. Re
zultatele finale au situat pe 
primele trei locuri echipa
jele tinerilor reprezentanți 
ai județelor Bistrița-Năsăud, 
Hunedoara și Prahova. 
(I.E.).

se aseamănă întrucîtva cu al 
celebrei doamne a cintecului 
popular românesc ? M-am 
străduit tot timpul să fiu eu 
însămi și cred că s-au con
vins» toți că nu am încercat 
să imit pe nimeni.

— Ce iubiți in afară de 
muzică ? Sau pe cine ?

— Iubesc oamenii. îi Iu
besc din tot sufletul și pen
tru ei cînt ca pentru mine 
însămi, iar cînd- reușesc ca 
muzica mea să le pătrundă 
in suflet, atunci simt că tră
iesc cu adevărat.

— Spuneți-mi, vă rog, două 
dorințe care ați vrea să se 
împlinească anul acesta.

— îmi doresc foarte mult 
să apar în emisiunea „Te
zaur folcloric44, realizată cu 
atîta competență de Marioara 
Murărescu la televiziune, și 
îmi mai doresc să scot Un 
disc, pe care, .de altfel, îl 
pregătesc de mai multă 
vreme. (Laurențiu Ungu
reanul.

ce se ocupă cu 
studiul mărimilor.

VERTICAL 1. 
Așa cum sint ele
vii intre ei 2. Notă 
muzicală — Miază
zi — Zăpadă 3. 
O notă bună — 
Gingaș 4. începe 
febra examenelor — 
Locuri de curs 5. 
Dragoste nepieri
toare — Carte 6. A 
învăța cu poftă — 
A dezvolta un su
biect 7. Semiton — 
Onomatopee care 
vine din ..lumea" 
vitelor 8. Lipsiți de 
credință — Încă
pățînat! (fig.) 9. 
Ciumăfaie (bot.) — 
Recreația mică 10. 
Parte a matematicii 
care se ocupă cu 
proprietățile ele
mentare ale nume
relor raționale.
PUIU MOICEANU
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O politică realistă, consecventă Acțiuni și luări de poziție Orientul
Beijing

și principială consacrată edificării unei în favoarea dezarmării și păcii Mijlociu RAPORTUL GUVERNULUI PREZENTAT LA

lumi a păcii și înțelegerii intre popoare
„România va participa activ și in viitor Ja eforturile pentru dezar

mare, securitate și pace, va dezvolta continuu colaborarea cu toate statele 
lumii, cu forțele democratice de pretutindeni, cu toate popoarele, în lupta 
pentru o politică nouă, pentru dezarmare și pace."

NICOLAE CEAUSESCU
n ultimul sfert de 
veac. România a făcut 
dovada peremptorie a 
faptului că importanta 
unei țări în viata pla

netei nu depinde neapărat de 
întinderea teritoriului ei sau 
de forța militară de care a- 
ceasta dispune, ci în primul 
rînd de valoarea contribuției 
sale la inițierea si dezvoltarea 
unor procese novatoare. în 
consens cu aspirațiile propriu
lui popor și ale tuturor po
poarelor. cu marile impera
tive ale progresului istoric ge
neral, 
bazată 
mentatiei. contrapusă deci ar
gumentelor nocive ale forței, 
tara noastră și-a asumat cu 
dăruire si convingere. într-un 
recunoscut spirit constructiv, 
principial, partea sa de răs
pundere si inițiativă în an
samblul eforturilor vizînd e- 
liminarea anacronismelor din 
viata internațională, edificarea 
unei lumi noi. a păcii si unei 
largi colaborări între popoare. 
Un rol decisiv a revenit și 
revine în acest sens primului 
președinte al României, tova
rășului Nicolae Ceausescu, a 
cărui vastă activitate teore
tică în direcția elaborării unor 
concepte științifice și novatoa
re privind aspectele funda
mentale ale vieții mondiale a 
fost dublată mereu de impli
carea directa în miezul* fier
binte al evenimentelor. în lu
mina convingerii nestrămuta
te că. prin aportul fiecărei 
țări, prin eforturi conjugate, 
printr-o diplomație deschisă, 
marile probleme ale lumii 
noastre pot să-si găsească so
luții viabile și eficiente.

S-a constituit astăzi un larg 
consens în jurul unor idei a 
căror implementare în practica 
relațiilor internaționale este 
în măsură să aducă progrese 
substanțiale într-un sector sau 
altul, să impulsioneze procesul 
destinderii, să consolideze cli
matul de securitate si coopera
re intre națiuni. Imperative 
cum sînt înfăptuirea neîntîr- 
ziatâ a dezarmării, cu un ac
cent firesc si necesar pe com
ponenta sa nucleară, elimina
rea războiului din viata socie
tății umane, ca mijloc ce nu 
mai poate asigura, in condi
țiile erei atomice, reglemen
tarea problemelor dintre sta
te. solutionarea exclusiv paș
nică. politică, a tuturor a- 
cestor probleme, noua gîndire 
si noua politică în abordarea 
marilor dosare contemporane, 
lichidarea subdezvoltării și 
instaurarea unei noi ordini e- 
conomice internaționale. de
mocratizarea vieții planetei si 
creșterea rolului O.N.U. etc. 
fac astăzi parte integrantă 
dintr-un patrimoniu de valori 
politice amplu recunoscute și 
acceptate, tot mai prezente în 
vocabularul oamenilor politici 
și în practica de zi cu zi a 
vieții planetare. întoreîndu-ne 
în trecutul nu prea îndepărtat, 
se cuvine să amintim că 
România, președintele Nicolae 
Ceausescu au avut un incon
testabil rol de pionierat în a- 
firmarea și promovarea con
secventă a unor asemenea va
lori. chiar într-o vreme cînd 
acestea nu erau împărtășite 
de toată lumea si cînd o serie 
de concepte clarificate as
tăzi se aflau abia în faza cris
talizărilor. încă din 1965. anul 
istoricului Congres al IX-lea 
al partidului, paralel cu pro
fundele transformări înnoitoa
re imprimate societății româ
nești. cu deschiderea unei eta
pe calitativ superioare în e- 
dificarea socialismului pe 
pămîntul patriei noastre, poli
tica externă a Rdfriâniei a 
adus, prin originalitatea si 
înalta principialitate a opțiu
nilor sale, prin obiectivele 
nobile pe care si le propunea, 
un curent de aer proaspăt în 

\ viata europeană si mondială.
_____________________________

Promo vind o politică 
ferm pe forța argu-

participînd activ la marele 
dezgheț ce a urmat „războiu
lui rece44, deschizîndu-se ge
neros sore lume, imnlicîndu-se 
în mod exemplar în eforturile 
vizînd înlăturarea nedreptăți
lor. violentei si complexelor 
dăunătoare alimentate de un 
trecut nefast.

Un asemenea rol de pionierat 
a jucat România în inițierea 
si declanșarea procesului ge- 
general-european. într-o vre
me cind însusi conceptul 
securității era tratat după ca
noane învechite, ca rezultantă 
a unui eventual dialog al ma
rilor puteri sau între cele 
două blocuri militare. Grație 
strădaniilor susținute ale 
României — care încă din 1965 
inițiase la O.N.U. cunoscuta 
rezoluție privind - adoptarea 
unor măsuri pe plan regional 
pentru dezvoltarea relațiilor 
dintre țări cu orînduiri sociale 
diferite, recunoscută în epocă 
drept germenele viitorului 
proces european — cadrul or
ganizatoric conferit Conferin
ței din 1975 de la Helsinki 
avea să aducă — în premieră
— în jurul aceleiași mese, nu 
grupări de state cu interese 
antagonice, ci țări suverane 
și independente care să dez
bată pe baze democratice, de 
deplină egalitate, problemela 
complexe ale continentului. 
Principiul consensului în a- 
doptarea oricăror decizii, pre
cum și rotația la conducerea 
lucrărilor — pentru introduce
rea cărora țara noastră a des
fășurat susținute eforturi — 
au devenit norme de lucru u- 
nanim acceptate și aplicate ul
terior la toate fazele dialogu
lui general-european. Adu- 
cindu-și o contribuție amplă

4a asigurarea continuității 
procesului început în capitala 
finlandeză, țara noastră a 
participat activ, de pe pozi
țiile unei inalterabile princi
pialități, în spirit constructiv, 
la toate forumurile ce au avut 
loc. subliniind mereu adevărul
— si el pe deplin validat de e- 
voluția evenimentelor, că pro
blema dezangajării militare și 
a dezarmării reprezintă ade
vărata cheie de boltă a edifi
cării unei reale securități, a 
înaintării pe calea dezvoltării 
relațiilor de încredere, înțele
gere și colaborare în Europa. 
Cit de importantă a fost a- 
ceastă subliniere au demon
strat-o chiar evenimentele din 
viața continentului, odată cu 
apariția gravei probleme a 
„eurorachetelor44, cu creșterea 
pericolului distrugerii vieții 
în zona noastră geografică, 
devenită „arsenalul și ca- 
zarma“ nr. 1 ale lumii. In e- 
gală măsură, marea actualitate 
a propunerilor și demersurilor 
României, ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu, în vederea 
dezarmării, a stabilirii echili
brului militar nu la umbra 
munților de arme — fiindcă o 
asemenea securitate este ilu
zorie, acumularea armelor în- 
semnînd de fapt tot mai pu
țină securitate — ci la nive
luri mereu mai reduse, in 
perspectiva lichidării totale a 
armelor nucleare și chimice, a 
altor arme de distrugere în 
masă, precum și a reducerii 
radicale a armamentelor con
venționale, efectivelor și chel
tuielilor militare. De pe ase
menea poziții constructive a 
salutat țara noastră și înche
ierea tratatului sovieto-ame- 
rican privind lichidarea ra
chetelor nucleare cu rază me
die și mai scurtă de acțiu
ne, evidențiind însă că acesta 
reprezintă doar un prim pas 
pe calea eliminării arsenale-

‘ lor atomice și că se impun în 
continuare acțiuni și măsuri 
concrete, astfel incit omenirea 
să pășească pragul mileniu
lui viitor despovărată de în- 
fricoșătoarea amenințare a ar
melor atomice. In același timp, 
pornind de la realitățile epo-

cii actuale, România se pro
nunța pentru ca problemele 
eliminării armelor de distru
gere în masă — nucleare, chi
mice și de altă natură — să 
nu fie abordate în mod izolat, 
ci unitar, în strînsă interco
nexiune, pentru a se preveni 
concentrarea puterii militare 
în cîteva centre care să-și 
impună dominația asupra lu
mii.

După cum bine se cunoaște, 
țara noastră acordă o însem
nătate deosebită reducerii ra
dicale a armamentelor con
venționale — care prin perfor
manțe se apropie frecvent de 
puterea și eficiența armelor 
nucleare, a efectivelor și chel
tuielilor militare, incluzind a- 
ceste componente intr-un am
plu program de dezarmare ge
nerală și totală. In acest do
meniu, România s-a înscris de 
asemenea pe o poziție de pio
nierat, reducindu-șj în mod 
unilateral. încă din 1986, ar
mamentele, efectivele și chel-- 
tuielile militare, canalizînd 
resursele astfel eliberate spre 
sectoare ale activităților paș
nice și dind astfel un exem
plu demn de urmat și de că
tre alte țări.

Recent, la Viena. în cadrul 
reuniunii miniștrilor de ex
terne ai statelor europene, 
S.U.A. și Canada, au fost pre
zentate Considerentele și pro
punerile României, ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
privind problemele dezarmă
rii, întăririi încrederii și secu
rității pe continentul euro
pean, document de mare va
loare conceptuală și practică, 
nouă și importantă contribu
ție la nobila cauză a păcii pe 
continent și în lumea întrea
gă. Această problematică face 
obiectul negocierilor aflate în 
curs de desfășurare în capita
la austriacă între cele 23 de 
state membre ale Tratatului 
de la Varșovia și ale NATO. 
România a propus încă din 
1982 desfășurarea unei aseme
nea negocieri directe, subli
niind însă poziția de princi
piu potrivit căreia acestea să 
aibă loc între state suverane 
și independente, pe baza de
plinei egalități și nu de la bloc 
Ia bloc. Voința fermă de pace 
a României este din nou ilus
trată cu fidelitate de bogatul 
conținut al documentului re
cent prezentat, de realismul 
abordărilor și de importanța 
propunerilor avansate în le
gătură cu negocierile privind 
forțele armate *și ^armamentele 
convenționale, precum și cu 
adoptarea unor măsuri noi de 
încredere și securitate pe con
tinentul european.

Este convingerea fermă a 
popbrului român, a tinerei 
sale generații că numai prin 
asemenea măsuri, prin con
jugarea eforturilor construc
tive ale tuturor statelor, prin- 
tr-o înaltă responsabilitate 
față de destinele viitoare ale 
civilizației umane vor putea 
fi identificate și aplicate so
luții viabile pentru rezolvarea 
celei mai grave probleme a e- 
pocii noastre, pentru afirma
rea plenară a dreptului funda
mental al tuturor oamenilor 
la viață, la o existență ferită 
de amenințarea armelor și a 
unui război atotdistrugător. 
Iar în acest cadru, Europei îi 
revin uriașe responsabilități, 
fiind cert că un continent unit 
prin tradiții, interese și aspi
rații comune, prin respectarea 
diversității orînduirilor so
ciale. a concepțiilor filosofice 
și politice, poate să aducă o 
contribuție determinantă la 
eforturile de înnoire a vieții 
internaționale, la împlinirea 
nobilelor obiective ale dezar
mării, păcii, progresului și co
laborării, la edificarea unei 
lumi mai bune și mai drepte.

BONN 21 (Agerpres). — Orga
nizația tinerilor socialiști 
(J.U.S.O.S.). din cadrul Parti
dului Social-Democrat din 
R.F.G. a cerut guvernului vest- 
german și tuturor deputaților 
Bundestagului „să respingă cu 
un veto clar modernizarea ar
melor atomice din Europa occi- 
dentală“. informează agenția 
ADN. într-o declarație dată pu
blicității la Bonn, J.U.S.O.S. a* 
preciază că prin aceasta s-ar 
împiedica o nouă rundă a cursei 
înarmărilor nucleare. Se apre
ciază că ..nu este necesară o 
nouă concepție globală nucleară 
a N.A.T.O.. ci o concepție glo
bală de pace, dezarmare. înțe
legere între popoare și drep
tate".

rului „L’Humanite" cheamă la 
acțiuni concrete în acest dome
niu, la organizarea, printre al
tele, la 26 martie, la Stras
bourg, împreună cu militanțif 
pentru pace din R.F.G., a 
„Marș al păcii“ in scopul 
plificării luptei pentru un 
itor pașnic al planetei.

unui 
am- 
vi-

■ Vi- 
egip-

AUREL PERVA

PE SCURT
elvețiană 
lucrările 

cu

© ÎN localitatea 
Basel s-au deschis 
Conferinței internaționale 
privire la controlul transportu
lui peste graniță al deșeurilor 
periculoase, la care participă 
delegați din peste 100 de țări 

'ale lumii, inclusiv România. 
Timp de trei zile, participanții 
vor dezbate probleme privind 
adoptarea unei convenții inter
naționale în această problemă.

O PREȘEDINTELE R.P. Cili- 
neze, Yang Shangkun, a pri
mit. la Beijing, delegația par
lamentară din Papua — Noua 
Guinee, condusă de președintele 
forului legislativ Dennis Young. 
Cu acest prilej s-a subliniat că 
colaborarea dintre parlamen
tele celor două țări este* în a- 
vantajul ambelor state, confrun
tate cu probleme similare în 
angajarea lor pe calea progre
sului economic și social. Au fost 
evocate, de asemenea, efortu
rile de apărare a păcii și 
securității în Asia și zona Paci
ficului — ^relatează 
China Nouă.

de la aeroporturi, precum și lu
crătorii din domeniul sanitar — 
care revendică îmbunătățirea 
condițiilor de muncă și de trai. 
Continuă, de asemenea, greva 
funcționarilor și a altor lucră
tori din sectorul public, intrată 
în a cincea săptămînă. Greviș
tii au organizat, la Bastia și în 
alte localități, demonstrații. For
țele de poliție au intervenit, 
lansînd asupra *manifestanților 
grenade cu gaze lacrimogene — 
informează agenția E.F.E.

Acțiunile - revendicative întru
nesc sprijinul organizațiilor sin
dicale aparținînd centralelor 
C.G.T. și C.F.D.T.

fresce murale, monede, obiecte 
din metale nobile etc.

Dună cum informează agenția 
E.F.E. citind un comunicat al 
politiei italiene. în perioada 
1981—1988 numărul operelor de 
artă furate a fost de 82 928.

agenția

• NOI categorii de 
muncii au intrat în 
Corsica — personalul

oameni ai 
grevă în 
portuar și

• ÎN perspectiva alegerilor 
parlamentare și prezidențiale 
care vor avea loc în Tunisia la 
începutul lunii viitoare, pe lis
tele electorale au fost înscriși 
489 de candidați pentru ocupa
rea
rea Națională. Unicul candidat 
la funcția supremă în stat este 
actualul președinte al țării. 
Zine El Abidine Ben Aii, in
formează agenția Taniug.

• O EXPLOZIE s-a produs 
duminică pe o platformă petro
lieră situată în largul coastei 
statului Louisiana, la sud-est de 
New Orleans. Șapte persoane sînt 
date dispărute, alte treisprezece 
rănite, aflîndu-se în stare cri
tică. La o zi după producerea 
exploziei, unul dintre puțuri 
continua să ardă. au anunțat 
autoritățile locale.

Intre timp, echipe de salvare 
cercetează apele Golfului 
Mexic, în speranța găsirii vre
unui supraviețuitor dintre cei 
dispăruți.

a 141 de locuri în Aduna-

• IN fiecare an. în Italia sînt 
sustrase zeci de mii de opere 
de artă — picturi, sculpturi.

• ÎN suburbiile orașului 
Quito s-a produs deraparea și 
căderea în prăpastie a două au
tobuze cu pasageri. în accident 
44 persoane 
iar cei 14 
grav răniți.

și-au pierdut viața, 
supraviețuitori sint

• ALTE două atentate tero
riste au fost comise în Irlanda

NEW DELHI 21 (Agerpres). — 
,In capitala Indiei au început 
lucrările unei conferințe a oa
menilor de stiintă indieni pe 
tema relației dintre dezarmare 
și dezvoltare. Participanții la 
conferința organizată sub egida 
organizației obștești ..Forumul 
oamenilor de stiintă pentru 
pace si dezarmare14 dezbat pro
blemele legate de necesitatea li
chidării armelor nucleare, chi
mice si biologice, instaurării în
tre popoare a unor relații de 
înțelegere și conviețuire paș
nică.

CAIRO 21 (Agerpres) 
cepremierul și ministrul 
tean al afacerilor externe, Es- 
mat Abdel Meguid, a declarat 
că armele nucleare constituie 
un pericol pentru întreaga lume 
și pentru Africa in particular, 
lntr-un mesaj adresat partici- 
panților la lucrările unui sim
pozion, la Cairo, asupra pro
blemelor securității și dezar
mării în Africa, el a subliniat 
importanța specială pe care o 
acordă Egiptul interzicerii pro
liferării armelor nucleare în O- 
rientul Mijlociu și pe continen
tul african, evidențiind că țara 
sa sprijină eforturile consacrate 
lichidării armelor. chimice și 
biologice, a tuturor mijloacelor 
de distrugere în masă.

BEIRUT, 21 (Agerpres). — 
De-a lungul liniei de demar
cație dintre cele două sec
toare ale capitalei libaneze 
ap continuat, marți, luptele 
dintre milițiile rivale, în 
cursul cărora șase persoane 
au fost ucise, iar 20 rănite.

Agențiile de presă anunță, 
pe de altă parte, că trei mi
litari din detașamentul ir
landez al Forței Interimare a 
O.N.U. din Liban (UNIFIL) 
au fost uciși de explozia 
unei mine in apropierea lo
calității Haddatha din sudul 
Libanului.

BEIRUT 21 (Agerpres). —« 
Confruntările armate dintre 
milițiile rivale din Liban din 
ultimele 24 de ore s-au sol
dat cu moartea a 3 persoane 
și rănirea altor 30, au a- 
nunțat surse ale poliției la 
Beirut.

Ultimele lupte au condus 
la folosirea artileriei, portul 
Beirut fiind atins de proiec
tile, ca și diferite zone rezi
dențiale din capitală aflate 
în apropierea aeroportului.

SESIUNEA ADUNĂRII NAȚIONALE 
POPULARE A R.P. CHINEZE

PARIS 21 (Agerpres) — Miș
carea franceză pentru pace a 
adresat un nou apel guvernului 
în vederea reducerii cheltuieli
lor militare, in sprijinul pro
cesului de dezarmare. Docu
mentul publicat în paginile zia-

NAȚIUNILE UNITE 21 (A-
gernres). — La sediul O.N.U. de 
la New York au început luni lu
crările celei de-a 28-a sesiuni a 
subcomitetului juridic al Comi
tetului O.N.U. pentru folosirea 
pașnică a spațiului extraatmo- 
sferic. Participantii urmează să 
dezbată problemele privind ela
borarea prevederilor menite să 
asigure cercetarea si folosirea 
spațiului cosmic in interesul tu
turor statelor și exclusiv in 
scopuri pașnice.

Apartheidul nu mai poate fi tolerat
Declarația secretarului general al O.N.U. cu ocazia Zilei internațio

nale pentru eliminarea discriminării rasiale
NAȚIUNILE UNITE 21 (A-

gernres). — La sediul O.N.U. de 
la New York a fost difuzată o 
declarație a secretarului general 
al O.N.U.. Javier Perez de Cuel
lar. cu ocazia Zilei internațio
nale pentru eliminarea discri
minării rasiale. marcată la 21 
martie. Documentul subliniază 
că Organizația Națiunilor Unite 
nu po^te tolera apartheidul, care 
reprezintă un sistem legalizat al 
violării drepturilor fundamen
tale ale omului in R.S.A. El a- 
trace. totodată, atentia asupra 
faptului că nivelul opresiunii 
în R.S.A. a atins cote alarmante, 
chiar și adversarii pașnici ai 
segregației rasiale, printre care 
se numără femei și copii, con-

tinuînd să fie aruncați în în
chisori.

Istoria arată, se spune in de
clarație. că aspirațiile legitime 
ale popoarelor spre libertate si 
independentă nu vor putea fi 
înăbușite prin forță. Perpetua
rea sistemului de apartheid în 
R.S.A. nu va face altceva decît 
să sporească nivelul de violen
ță.

în document se subliniază ne
cesitatea abandonării apart
heidului. a angajării de nego
cieri cu poporul din Africa de 
Sud. pentru crearea în R.S.A. a 
unei societăți democratice, ne
rasiale — informează Departa
mentul pentru informații pu
blice al O.N.U.

Continuă procesul de sărăcire a 
populației continentului african

ADDIS ABEBA 21 (Agerpres). 
— Deși rata de creștere econo
mică a Africii aproape s-a du
blați anul trecut, se preconizea
ză o continuare a procesului de 
sărăcire a populației continen
tului în acest an,‘ a anunțat 
Comisia Economică a O.N.U. 
pentru Africa (C.E.A.). cu se
diul la Addis Abeba. Descriind 
această situație paradoxală, se
cretarul executiv al C.E.A., 
Adebayo Adedeji, a precizat că 
totalul bunurilor și serviciilor 
realizate anul trecut de țările 
continentului a înregistrat o 
creștere de 2,5 la sută față de 
1987, îp timp ce rata de creș
tere a populației africane a fost 
de trei la sută.

Principala cauză a subminării 
eforturilor africane în direcția 
dezvoltării — apreciază econo
miștii C.E.A. — o constituie

a

permanenta scădere a prețurilor 
la produsele de export a]e Afri
cii pe piața internațională. Ine
vitabil. efectul acestei situații 
se traduce prin faptici că țările 
continentului se văd obligate să 
cheltuie mai mult decît reușesc 
să acumuleze din schimburile 
comerciale pentru plata datori
ilor externe.

în 1988, datoria externă a 
Africii a crescut de la 218 mi
liarde Ia 230 miliarde dolari.

Eforturile și acțiunile comu
nității internaționale, mai ales 
ale țărilor industrializate. în di
recția reducerii împovărătoarei 
datorii externe africane nu se 
dovedesc, deocamdată, vizibile 
și eficiente, țările continentului 
alocînd numai pentru plata ser
viciului datoriei externe aproa
pe 40 la sută din veniturile ob
ținute din exporturi.

Demersuri pentru combaterea 
traficului și consumului de droguri

CIUDAD DE MEXICO 21 
(Agerpres). — Poliția mexicană 
a izbutit să destrame o bandă 
internațională de traficanți de 
droguri, confiscind în statul 
Tabasco, din sud-esul țării, 250 
kg de cocaină.

Cu prilejul unei 
antidrog, poliția a 
narcotpafi cânți 
ceastă afacere.

fiscate 16 automobile și un mare 
număr de arme de foc.

operațiuni 
arestat *7 

implicați în a-

MEXICO 21 (A- 
urma unor ope-

CIUDAD DE 
gerpres) — In „
rațiuni polițienești desfășurate 
in 11 state mexicane, autorită
țile din această țară au confis
cat de la producători și trafi- 
can'ți de droguri peste 4 tone 
de marijuana, totodată fiind re
ținuți 68 infractori. în cadrul a- 
celeiași operațiuni au fost con-

de Nord, ridicînd la 12 numă
rul victimelor in ultimele zece 
zile, informează agenția Taniug. 
De data aceasta, victimele au 
fost doi polițiști care au fost 
asasinâți cu focuri de armă de 
elemente extremiste în localita
tea South Armagh.

• DUPĂ cum transmite a- 
genția T.A.S.S., evoluția pe or
bită a complexului spațial so
vietic „Mir44 continuă, la bordul 
său efectuîndu-se diferite cer
cetări și experimente, relatează 
agenția T.A.S.S. Totodată, echi
pajul stației a fost supus unui 
control medical de rutină.

Cei trei cosmonauți și-au con
sacrat o parte a zilei de marți 
descărcării materialelor aduse 
pe orbită de nava automată de 
transport „Progress-41“.

• ÎN localitatea braziliană 
Sao Paolo a fost inaugurat un 
centru cultural latino-american. . 
Găzduită de un edificiu proiectat 
de celebrul arhitect Oscar 
Niemeyer. • noua instituție va 
servi la promovarea culturii la- 
tino-americane. Centrul are o 
bibliotecă cu 30 000 de volume 
și în viitor va fi dotat și cu 
cinematecă si colecție de discuri.

ROMA 21 (Agerpres) — O or
ganizație specializată în trafic 
internațional cu stupefiante a 
fost descoperită de poliția ita
liană — s-a anunțat la Napoli. 
La încheierea operațiunii poli
țienești au fost operate 20 de 
arestări, au fost emise alte 24 
mandate de arestare împotriva 
unor traficanți care s-au sus
tras urmăririlor și s-a seches
trat o cantitate de 76 kg de ha
șiș, precizează agenția A.N.S.A.

WASHINGTON 21 (Agerpres) 
— în cea mai amplă operațiune 
desfășurată pînă în prezent, au
toritățile americane au arestat 
în orașul San Diego 70 de per
soane, sub acuzația de a parti
cipa la producerea drogurilor. 
Totodată, au fost puse sub se
chestru șapte laboratoare ilega
le pentru fabricarea metamfe- 
taminelor. Cu acest prilej a 
fost confiscată și o cantitate 
importantă de substanțe narco
tice.

La operațiune au participat 
circa 350 de agenți federali și 
locali.

PARIS 21 (Agerpres) — Ener
gia Soarelui înmagazinată de 
plante a fost combustibilul de 
bază al omenirii timp de secole 
și este considerată ca o sursă 
de mare importanță în lumea a 
treia. Potrivit Organizației La- 
tino-Americane a Energiei 
(OLADE), citată de ,,Revue de 
l’energie44, lemnului îi revine 
14,5 la sută din producția totală 
de energie primară în America 
Latină, consumată în cea mai 
mare parte de sectorul casnic 
cu venituri mici. In mai multe 
țări centroamericane și din 
zona Caraibilor, lemnul depă
șește 50 la sută din totalul 
energiei primare produse. In 
Brazilia, lemnul și trestia de 
zahăr reprezintă mai mult de 36 
la sută din consumul energetic 
final.

DHAKA 21 (Agerpres) — 
Eforturile depuse de Bangla-

NAȚIUNILE UNITE 21 
(Agerpres). — Secretarul 
general al O.N.U., Javier 
Perez de Cuellar, s-a în- 
tîlnit. la sediul din New 
York al Națiunilor Unite, cu 
o delegație a Biroului de 
coordonare al țărilor neali
niate. în acest cadru — re
levă agenția APS — delega
ția a exprimat secretarului 
general al O.N.U. îngrijo
rarea mișcării de nealiniere 
față de_ situația alarmantă 
generată de continuarea 
practicilor represive în te
ritoriile ocupate, care au pro
vocat în ultima vreme noi 
victime în rîndurile popu
lației palestiniene.

Pentru o nouă ordine
In domeniul informațiilor
LAGOS 21 (Agerpres) — In 

Nige- 
unei

localitatea Abeokuta din 
ria s-au deschis lucrările ___
conferințe a Organizației Uni
tății Africane consacrate căilor 
și modalităților instituirii 
noi ordini în domeniul informa
țiilor în Africa. Reuniunea, la 
care participă experți din 20 
de țări africane, face parte din 
seria unor manifestări incluse 
în Programul de acțiuni pe 
1988—1990 adoptat de Consi
liul interguvernamental privind 
comunicațiile la întîlnirea de la 
Cairo, anul trecut, cind s-a de
cis intensificarea eforturilor la 
nivel continental în vederea 
instituirii unei noi ordini în do
meniul comunicațiilor și infor
mațiilor în Africa.

unei

Apel la reconstrucție
în Iran

TEHERAN 21 (Agerpres) — 
Intr-un mesaj cy prilejul Anu
lui Nou. care a început la 21 
martie, președintele Republicii 
Islamice Iran, Seyyed Aii Kha
menei, a lanâat pqporului apelul 
de a participa cu toate forțele 
la activitatea de reconstrucție, 
la dezvoltarea industriei, cul- 
turii și învățămîntului — trans
mite agenția Irna. In vederea 
asigurării independenței țării, a 
spus el, o atenție specială va 
fi acordată problemelor econo
mice, sectoarelor productive, 
științei, cercetării.

Seyyed Aii Khamenei a cali
ficat acceptarea Rezoluției 598 a 
Consiliului de Securitate — pri
vind încetarea focului în con
flictul dintre Irak și Iran — 
drept cea mai importantă ac
țiune a conducerii iraniene în 
anul care a trecut.

Evoluția situației
din Afganistan

KABUL 21 (Agerpres). — 
Luînd cuvîntul la televiziunea 
națională cu prilejul Anului Nou 
după calendarul musulman, 
președintele Afganistanului. 
Najibullah. a făcut o trecere în 
revistă a situației actuale din 
tară. El a arătat că. în pofida 
pașilor constructivi întreprins! 
de guvernul afgan. înainte si 
după semnarea acordurilor de 
la Geneva, opoziția își continuă 
acțiunile militare împotriva'’au
torităților legale și. prin aceasta 
continuă războiul fratricid.

Najibullah a adresat coman
danților opoziției apelul de a 
înceta vărsările inutile de singe 
si. totodată, a cerut Organiza
ției Națiunilor Unite să ajute 
la punerea în aplicare a acordu
rilor de la Geneva, relatează a- 
genția T.A.S.S.

desh pentru creșterea produc
ției de energie electrică au 
condus la atingerea, în anul 
1988, a unei producții pe locui
tor de 62 kW. față de numai 
32 kW pe locuitor în 1981 — a 
declarat ministrul energiei al 
acestei țări, citat de agenția 
China Nouă. El a menționat că, 
în ultimii șapte ani, au intrat 
în funcțiune 12 capacități ener
getice noi și au fost instalate 
linii de transmitere a curentu
lui electric în lungime de 
677 kilometri.

21 (Agerpres) — O 
internațională asupra 
alternative de ener- 
început lucrările la 
informează agenția 

din 32 de țări 
diverse studii și 

tehnici

CAIRO 
conferință 
resurselor 
gie și-a 
Cairo — 
A.D.N. Experți 
examinează 
cercetări privind noile ___
de exploatare a energiei solare 
și eoliene.

BEIJING 21 (Agerpres). — In 
raportul guvernului prezentat la 
sesiunea Adunării Naționale 
Populare a R.P. Chineze. Li 
Peng,, premierul Consiliului de 
Stat, a arătat că în 1988 produ
sul național brut și venitul na
țional au realizat creșteri — 
calculate în prețuri comparate — 
de 11.2 și. respectiv, 11,4 la sută 
față de anul precedent. Tot anul 
trecut au fost realizate și date 
în funcțiune în întreaga țară 78 
de proiecte de construcții capita
le medii și mari — transmite a- 
genția China Nouă. Importurile 
și exporturile au sporit cu 24,4 
la sută față de 1987. Noi succese 
au fost obținute în domeniile 
științei, tehnologiei, învățămîn- 
tului. culturii, sănătății publice, 
în întărirea democrației socia
liste și a sistemului juridic so
cialist, a spus Li Peng.

Premierul a apreciat inflația 
și creșterea prețurilor drept cele 
mai dificile probleme cu care se 
confruntă în prezent China.

Premierul a subliniat că agri
cultura și sectoare industriale 
de bază — cum sînt cele energe
tic, al transporturilor, materiilor 
prime și produselor semifinite 
— trebuie să fie dezvoltate, în 
timp ce creșterea industriei pre
lucrătoare trebuie ținută sub 
control, pentru ca ea să se dez
volte concomitent cu sectoarele 
industriale de bază. China nu va 
adopta forme de proprietate 
particulară negînd sistemul so
cialist — a subliniat vorbitorul.

Este imperios necesar ca R.P. 
Chineză să transpună în practi
că strategia de dezvoltare a re
giunilor de coastă și să continue 
să dezvolte economia orientată 
spre export.

Li Peng s-a pronunțat pentru 
întărirea democrației socialiste 
și a sistemului juridic socialist, 
pentru consolidarea și menține
rea situației politice caracteriza-

te prin stabilitate, unitate, de
mocrație și armonie.

„Trebuie să ne menținem o- 
rientarea — anume de a sluji 
socialismul și poporul44, a spus 
premierul chinez.

Abordînd o serie de aspecte 
ale situației internaționale, pre
mierul Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze a arătat că factorii 
care duc la încordare internațio
nală si tulburări nu au fost e- 
liminați încă și instaurarea unei 
păci trainice necesită eforturi 
perseverente din partea tu
turor tarilor si popoarelor. 
De aceea, guvernul chinez pro
pune-instaurarea unei noi ordini 
politice internaționale, bazată pe 
cele cinci principii : respectarea 
suveranității și integrității teri
toriale. neagresiune, neamestec 
în problemele interne, egalitate 
și avantaj reciproc, coexistență 
pașnică.

în continuare, vorbitorul s-a 
referit la relațiile țării sale cu 
state de pe toate continentele, 
relevînd dorința Chinei spre 
dialog și conlucrare.

în legătură cu problema Tai- 
wahului. vorbitorul și-a expri
mat speranța că vor fi angajate 
contacte directe și consultări cu 
autoritățile taiwaneze în legătu
ră cU reunificarea cu patria.

Premierul chinez a declarat, 
pe de altă parte, că decalajul 
dintre Nord și Sud se adîncește. 
iar tendința tot mai accentuată 
spre protectionism comercial a 
țărilor dezvoltate agravează di
ficultățile cu care se confruntă 
statele în curs de dezvoltare. în 
primul rînd problema datoriilor. 
China este în favoarea dezvoltă
rii cooperării Nord-Sud prin 
dialog și pentru instaurarea unei 
noi ordini economice interna
ționale pe baza egalității și a 
avantajului reciproc — a spus 
premierul chinez.

Crima cotidiană
în numărul din 19 ianuarie a.c. cotidianul „International 

Herald Tribune" publica un material edificator despre esca
ladarea violenței pe coasta de vest a S.U.A. Este vorba de 
incidentul tragic care s-a petrecut in Stockton, California, 
cînd un tinăr de 26 de ani a deschis focul, folosind o armă 
semiautomată, asupra terenului sportiv al unei școli din apro
piere, ucigind 5 copii și rănind alți 32. Apoi s-a sinucis în
cheind astfel un ciclu pe cit de tragic pe atit de absurd. 
Pe tricoul său era scris „Satana", trădind astfel o posibilă 
apartenență la o sectă ce propagă ura, violența și crima. 
Dar dincolo sau alături de monstruozitatea acestui fapt se 
află problema nepermisei ușurințe cu care cetățenii ameri- 
câni își pot procura arme. Arma respectivă cu care s-a tras 
iu acei copii nevinovați era cumpărată din Oregon și, potri
vit ziarului, Oregon este un stat unde oricine poate face 
rost de o armă semiautomată dacă semnează un certificat 
prin care atestă că nu a suferit de nici o condamnare pe
nală în trecut. Dar nu se știe dacă nu o va săvirși ! Ceea ce 
s-a întâmplat și cu tânărul ucigaș, care la prima vedere părea 
un inofensiv, un inadaptat conform declarațiilor celor ce l-au 
cunoscut, dar a cărui nemulțumire față de propria viață s-a 
întors criminal împotriva unor nevinovați. Acest incident 
tragic a confirmat insă un aspect acut al societății americane 
legat de răspindirea periculoasă, iresponsabilă a armelor de 
foc. Potrivit agenției E.F.E., S.U.A. se arată tot mai preocu
pată de această problemă, in ultimul timp avînd loc o serie 
de dezbateri la nivel național tocmai pentru a condamna 
ușurința procurării de arme și, în consecință, pentru a stă
vili acest fenomen. Se urmărește, în acest sens, ca pînă la 
sfirșitul anului să se instituie pedepse mai aspre pentru cei 
care sint descoperiți a deține arme in mod ilegal. în Los 
Angeles și alte orașe californiene urmează să se voteze o 
lege prin care vor fi interzise armele semiautomate AK-47, 
exact tipul de armă procurată din Oregon și cu ajutorul 
căreia s-a comis monstruoasa crimă. Violența in S.U.A. este 
prezentă în egală măsură, dacă nu chiar într-o măsură mai 
ridicată și pe coasta Atlanticului. Potrivit ziarului „Le 
Monde", Washingtonul este nu numai capitala Statelor Unite, 
dar și capitala crimei. Aici s-au înregistrat anul trecut 372 
asasinate (mai mult de unul pe zi). Această cifră însă poate 
fi depășită anul acesta deoarece de la 1 ianuarie, 90 de 
persoane au fost ucise in districtul Columbia, cu 36 mai 
multe decît în cursul primelor două Inui ale anului 1988.

Crima cotidiană a devenit un element caracteristic intr-o 
societate in care dreptul la viață este serios amenințat și 
in care ceea ce poate părea doar „excepție" confirmă re
gula....

DAN STANCA

Reuniuni consacrate
ROMA 21 (Agerpres) — Ofi

cialități din domeniul sanitar 
i*eprezentînd 25 de orașe euro
pene s-au reunit la Milano spb 
auspiciile Organizației Mon
diale a Sănătății, pentru a ana
liza unele programe și iniția
tive în vederea elaborării unui 
proiect avînd drept obiectiv a- 
meliorarea condițiilor de trai 
în mari centre urbane. Reu
niunea are drept cuvînt de or
dine proiectul O.M.S. denumit 
„Orașe sănătoase44.

în ședința de deschidere a lu
crărilor, la care a participat di
rectorul proiectului menționat 
al O.M.S., Eric Giroult, s-a 
subliniat că, în anul 2000, peste

ocrotirii sănătății
50 la sută din populația mon
dială va trăi în mari concen
trații urbane, care trebuie să 
devină locuibile prin raționali
zarea și optimizarea resurselor 
de care depinde fiecare oraș, să 
răspundă cerințelor omului.

TRIPOLI 21 (Agerpres) — La 
Tripoli s-au deschis lucrările 
celei de-a XlV-a sesiuni a Con
siliului miniștrilor arabi ai să
nătății. Sînt analizate metode 
de stimulare a serviciilor medi
cale destinate palestinienilor din 
teritoriile arabe ocupate, căi de 
întărire a cooperării în dome
niul ocrotirii sănătății, trans
mite agenția KUNA.

Capriciile vremii
SANTIAGO DE CHILE 21 (A- 

gerpres) — Cel puțin 35 de per
soane au fost date dispărute în 
Chile în catastrofa de la Lacul 
Beltran, cînd o avalanșă de ză
padă a măturat pur și simplu 
în drumul ei tot ce întîlnea în 
cale : pomi, clădiri, locuințe — 
relatează agenția China Nouă.

Catastrofa s-a produs datorită 
topirii bruște a zăpezii din cau
za temperaturilor ridicate din 
ultimele zile.

LONDRA 21 (Agerpres) — 
O perioadă deosebit de sece
toasă s-a înregistrat în Marea 
Britanie între noiembrie anul 
trecut și ianuarie anul acesta, 
arată săptămînalul britanic 
,.New Scientist44. Cantitatea de 
precipitații în aceste trei luni 
a totalizat 130—135 mm, jumă
tate din medie și cel mai scă
zut nivel înregistrat în țară din 
1879. Cercetătorii britanici a- 
vertizează că, dacă această pri-

redacția și administrația : București, Piața Scîntell. Tel. 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se fao la oficiile poștale și dlfuzoril din Întreprinderi șl instituții — Tiparul : Combinatul Poligrafic „Casa Scînteli* 
Cititorii din străinătate se pot abona prin .JtOMPRESFILATELIA- — Sectorul export-import presă P.O. Box 12—201, telex 10376 prsflr București, Calea Grivițel nr. 64—66.

măvară nu va fi excepțional de 
ploioasă, Marea Britanie se va 
confrunta cu consecințele unei 
veri deosebit de secetoase.

WASHINGTON 21 (Ager
pres) — O deosebit de puter
nică furtună de nisip s-a abătut 
asupra statului american Kan
sas. Viteza vîntului a depășit 
100 de kilometri pe oră. După 
cum au declarat martorii ocu
lari, praful și nisipul ridicat de 
curenții de aer oprind, prac
tic, pătrunderea luminii Soare
lui. Specialiștii apreciază că 
norul de praf s-a ridicat la 
peste 350 de metri. Mari pagu
be au fost provocate agricultu
rii și în primul rînd culturilor 
de cereale, care au fost distru
se pe 22 la sută din suprafața 
statului. In același timp, de pe 
suprafețele care nu s-au aflat 
în focarul intemperiilor va fi 
strînsă o recoltă cu 30 la sută 
mai mică decît se sconta 
țial.
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